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Περύληψη 

Η διπλωματικό αυτό εργαςύα αφορϊ προγραμματιςμό εφαρμογόσ ςτο λειτουργικό 

ςύςτημα Android καθώσ και μελϋτη ςχεδιαςμού αλγόριθμου αυτοματοπούηςησ τησ 

ςυγκεκριμϋνησ εφαρμογόσ. 

Η εφαρμογό αυτό, θα εγκαθιςτϊται ςε κινητϋσ ςυςκευϋσ με λειτουργικό Android. Θα ϋχει 

κουμπιϊ ειδοπούηςησ υπηρεςιών όπωσ αςτυνομύασ, πυροςβεςτικόσ, υδατοπρομόθειασ, 

Αρχόσ ηλεκτριςμού κ.α. Όταν ο χρόςτησ βρεθεύ τυχαύα κοντϊ ςε κϊποιο γεγονόσ (ατύχημα, 

δυςτύχημα κ.α.) μπορεύ πολύ εύκολα να ειδοποιόςει την αρμόδια υπηρεςύα για το γεγονόσ 

επιλϋγοντασ το αντύςτοιχο κουμπύ. Η εφαρμογό, από την ςτιγμό που ο χρόςτησ επιλϋγει να 

ςτεύλει μύα ςυγκεκριμϋνη ειδοπούηςη, ςτϋλνει ςτον παραλόπτη server τισ ςυντεταγμϋνεσ, 

τον χρόνο και το εύδοσ του γεγονότοσ ανώνυμα. Σισ πληροφορύεσ θα τισ επεξεργϊζεται ϋνασ 

διαχειριςτόσ ο οπούοσ με την ςειρϊ του θα αποςτϋλνει τα μηνύματα ςτισ αρμόδιεσ 

υπηρεςύεσ.  

Μϋςα ςτα πλαύδια τησ εργαςύασ εύναι και η αντικατϊςταςη του διαχειριςτό με ενδεχόμενο 

αλγόριθμο αυτοματοπούηςησ του ςυςτόματοσ με απώτερο ςκοπό την επιλογό εύτε 

χειροκύνητου εύτε αυτόματου ςυςτόματοσ διαχεύριςησ.  

Ο βαςικόσ ςκοπόσ όλησ τησ εφαρμογόσ εύναι η επύςπευςη επϋμβαςησ των υπηρεςύων ςε 

περιπτώςεισ ϊμεςησ ανϊγκησ. 

Για την ολοκλόρωςη τησ ςυγκεκριμϋνησ εφαρμογόσ και μϋςα ςτα πλαύςια τησ διατριβόσ, 

θα διερευνηθούν διϊφορα θϋματα περύ κινητόσ τηλεφωνύασ, θα δημιουργηθεύ βϊςη 

δεδομϋνων ςε ϋνα υπολογιςτό - server, και τϋλοσ θα μελετηθεύ η αποδοχό και υιοθϋτηςη 

του όλου ςυςτόματοσ από τουσ χρόςτεσ.  
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Κεφϊλαιο 1 

Κινητϋσ ΢υςκευϋσ 
 

Ένα αναπόςπαςτο κομμϊτι τησ ζωόσ όλων. Μύα αναγκαύωσ απαραύτητη ςυςκευό όπου 

καθορύζει τισ υποχρεώςεισ, τισ υπενθυμύςεισ, τισ δουλειϋσ, την επικοινωνύα και τόςα ϊλλα 

ςτουσ γρόγορουσ ρυθμούσ τησ καθημερινότητασ. 

 

1.1 Ιςτορύα κινητόσ τηλεφωνύασ 

Κινητό τηλϋφωνο, κινητό ςυςκευό ό απλϊ mobile, ονομϊζεται η τηλεφωνικό ςυςκευό η 

οπούα δεν απαιτεύ την ύπαρξη καλωδύων για την λειτουργύα τησ, αλλϊ επικοινωνεύ με 

ςταθμό παροχϋα ςε υψηλϋσ ςυχνότητεσ μϋςω αποςτολόσ και λόψησ κωδικοποιημϋνων 

πακϋτων.  

Η πρώτη κινητό τηλεφωνικό ςυςκευό καταςκευϊςτηκε από την Motorolla, εύχε ύψοσ 25 

εκατοςτϊ και βϊροσ 900 γραμμϊρια. Κυκλοφόρηςε ςτισ 3 Απριλύου του 1973. (Εικόνα 1). () 
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Σο πρώτο αυτοματοποιημϋνο δύκτυο κινητόσ τηλεφωνύασ λειτούργηςε ςτισ αρχϋσ του ’80 

ςτην ΢κανδιναβύα. Κατϊ την διϊρκεια του ’80 τα κινητϊ τηλϋφωνα όταν ογκώδη και  όταν 

κυρύωσ εγκατεςτημϋνα ςε αυτοκύνητα. Η γενιϊ αυτών των κινητών τηλεφώνων, όταν η 

λεγόμενη Πρώτη Γενιά ό αλλιώσ 1G. 

Εικόνα 1: Κινητέσ ςυςκευέσ 

Κατϊ την δεκαετύα του ’90 ςημειώθηκε ραγδαύα ανϊπτυξη των κινητών τηλεφώνων. Σο 

δύκτυο ψηφιοποιόθηκε με αποτϋλεςμα το λεγόμενο GSM (Global System for Mobile). Σην 

περύοδο αυτό εμφανύζεται η Δεύτερη Γενιά κινητών τηλεφώνων ό αλλιώσ 2G που εύναι 

μικρότερου μεγϋθουσ και επιπλϋον ϋχουν το χαρακτηριςτικό τησ αποςτολόσ ςύντομων 

γραπτών μηνυμϊτων SMS. Εδώ κϊνουν την εμφϊνιςό τουσ και τα πρώτα smartphones με 

πρώτο το IBM Simon (Εικόνα 3)  με λειτουργικό ςύςτημα Zaurus. Ακολούθηςε το Nokia 

9000 Communicator (Εικόνα 2) με λειτουργικό ςύςτημα GEOS και ςτην ςυνϋχεια το 

Ericson GS88 (Εικόνα 2).  [16] 

Σϋλοσ κϊνουν την εμφϊνιςό τουσ και οι οθόνεσ αφόσ όπου οι χρόςτεσ δεν χρηςιμοποιούν 

φυςικϊ κουμπιϊ, αλλϊ  επιλϋγουν τουσ αριθμούσ, ό γενικϊ τισ λειτουργύεσ, πιϋζοντασ ςτην 

οθόνη.  
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Σα κινητϊ τηλϋφωνα ϋχουν πλϋον την δυνατότητα αποςτολόσ και λόψησ φωτογραφιών, 

φαξ, ενώ λειτουργούν ωσ ημερολόγια, βιβλύα διευθύνςεων, αριθμομηχανϋσ, 

ςημειωματϊρια αλλϊ ϋχουν και διϊφορεσ ψυχαγωγικϋσ εφαρμογϋσ όπωσ παιχνύδια και 

music players.  

Εικόνα 2: Κινητέσ ςυςκευέσ 

 

΢τισ αρχϋσ του 21ου αιώνα ςυναντϊμε τα κινητϊ Σρίτης Γενιάς, ό αλλιώσ 3G, με τισ 

απεριόριςτεσ δυνατότητεσ των πολυμϋςων. Σο λειτουργικό ςύςτημα Symbian όταν το 

πρώτο όπου εγκαταςτϊθηκε ςε smartphone, ενώ πλϋον κϊνουν την εμφϊνιςη τουσ τα 

Windows CE. [17] 

 

Με την πϊροδο του χρόνου οι ςυςκευϋσ εμπλουτύζονται με μια πλειϊδα εφαρμογών που 

εύναι αμφύβολο αν ο χρόςτησ θα μπορϋςει να τισ χρηςιμοποιόςει όλεσ. Σο κινητό τηλϋφωνο 

εύναι πλϋον ϋγχρωμοσ μικρόσ υπολογιςτόσ, φωτογραφικό μηχανό, κϊμερα, music player, 

video player, Bluetooth, ραδιόφωνο και GPS.  
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Σο 2007 η Apple παρουςιϊζει το πρώτο iPhone (Εικόνα 3), το πρώτο κινητό τηλϋφωνο με 

multi-touch interface, με μύα μεγϊλη οθόνη αφόσ για ϊμεςη εύςοδο με το δϊκτυλο, αντύ με 

ςτυλό ό πληκτρολόγιο. 

  

Εικόνα 3: Κινητέσ ςυςκευέσ 

 Σο 2008 κυκλοφορεύ το λειτουργικό ςύςτημα Android  για smartphones. Πρόκειται για 

μια open-source πλατφόρμα που υποςτηρύζεται από την Google μαζύ με μεγϊλεσ εταιρεύεσ 

ανϊπτυξησ λογιςμικού και hardware όπωσ οι Intel, HTC, ARM, Motorola και Samsung. 

Φαρακτηριςτικό του ςυγκεκριμϋνου λογιςμικού εύναι ότι υποςτηρύζει την δυνατότητα 

multitasking.  

 

΢όμερα, ςχεδόν όλα τα smartphones ϋχουν οθόνη υψηλόσ ανϊλυςησ και ποικύλλουν ωσ  

προσ το μϋγεθοσ όςο και ωσ προσ την ανϊλυςη. Κυμαύνονται από 2 ύντςεσ μϋχρι 5 ύντςεσ 

και λειτουργούν ωσ μικρού προςωπικού υπολογιςτϋσ. 
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1.2 Δυνατότητεσ κινητών ςυςκευών 

Παρατόρωντασ την ραγδαύα ανϊπτυξη των κινητών ςυςκευών, ςυνειδητοποιούμε ότι 

ϋχουν πλϋον τισ δυνατότητεσ ενόσ προςωπικού υπολογιςτό (Desktop ό Laptop) ςε 

μικρότερη κλύμακα. Η αύξηςη τησ υπολογιςτικόσ ιςχύσ, το χαμηλό κόςτοσ αςύρματων 

ςυνδϋςεων και τα χαμηλϊ εργατικϊ κόςτη οδόγηςαν ςτην ϊνθηςη των κινητών ςυςκευών, 

οι οπούεσ ςυνδυϊζουν τισ χρόςεισ ενόσ προςωπικού υπολογιςτό με τη δυνατότητα 

επικοινωνύασ, ςε μύα ςυςκευό εύκολη ςτη μεταφορϊ, που μπορεύ να χρηςιμοποιηθεύ 

οπουδόποτε. 

΢ημαντικό ρόλο ςτισ κινητϋσ ςυςκευϋσ παύζει το λειτουργικό ςύςτημα. Από αυτό 

εξαρτϊται πόςο εύχρηςτη θα εύναι η ςυςκευό, πόςο εύκολα θα ανούγει κϊποιο πρόγραμμα 

(αυτό βϋβαια ϋχει να κϊνει και με την υπολογιςτικό ιςχύ), και πόςο εύκολη θα εύναι η 

ανταλλαγό δεδομϋνων με ϋνα προςωπικό υπολογιςτό. 

Πλεονϋκτημα εύναι και το ςύςτημα GPS με το οπούο οι πλεύςτεσ ςυςκευϋσ εύναι 

εφοδιαςμϋνεσ και μπορεύ να γύνει εύκολα οδηγόσ ςε ταξύδι. Εφαρμογϋσ όπωσ λεξικϊ, 

κειμενογρϊφοι, ορθογρϊφοι, εύναι πλϋον προεγκατεςτημϋνα από την καταςκευό των 

κινητών και εύκολα βρύςκει κϊποιοσ οποιανδόποτε εφαρμογό χρειϊζεται ςτο διαδύκτυο.  

 

1.3 Προβλόματα κινητών ςυςκευών 

Προβλόματα που ςυναντούμε ςε κινητϋσ ςυςκευϋσ ϋχουν να κϊνουν με την ανοχό του 

δικτύου, και με το πόςεσ ςυςκευϋσ μπορεύ να εξυπηρετόςει ταυτόχρονα. Γι αυτό και ςε 

πολυςύχναςτα μϋρη, όπωσ εμπορικϊ κϋντρα, γόπεδα ποδοςφαύρου, εύναι πολλϋσ φορϋσ 

δύςκολο να εκτελϋςεισ κλόςη. 
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Ένα ακόμη πρόβλημα που ϋχουν οι κινητϋσ ςυςκευϋσ, εύναι αντιςτρόφωσ ανϊλογο του 

μεγϋθουσ τουσ. Όςο πιο μικρϋσ γύνονται, για να τελειοποιόςουν το  ςτοιχεύο τησ 

φορητότητασ, τόςο πιο δύςκολεσ γύνονται ςτην χρόςη τουσ, μιασ και ϋχουν λιγότερα 

κουμπιϊ και περιοριςμϋνη εργονομύα. 

Πρόβλημα που οφεύλεται ςτην μεγϊλη ποικιλύα καταςκευαςτών, εύναι το θϋμα 

ςυμβατότητασ των λειτουργικών ςυςτημϊτων. Πολλϋσ κινητϋσ ςυςκευϋσ ϋχουν 

διαφορετικϊ λειτουργικϊ ςυςτόματα, με αποτϋλεςμα οι διϊφορεσ εφαρμογϋσ που 

δημιουργούνται, να μην εύναι ςυμβατϋσ ςε αρκετϊ από αυτϊ. 
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Κεφϊλαιο 2 

Γενιϋσ κινητόσ τηλεφωνύασ 
 

΢το κεφϊλαιο αυτό παρουςιϊζονται οι γενιϋσ τησ κινητόσ τηλεφωνύασ χρονολογικϊ και 

ανϊλογα με τισ δυνατότητεσ τησ κϊθε μιασ. 

2.1 Πρώτη γενιϊ 1G 

Ο όροσ 1G αναφϋρεται ςτην πρώτησ γενιϊσ αςύρματη επικοινωνύα η οπούα χρηςιμοποιεύ 

αναλογικό μετϊδοςη. Σα 1G ςυςτόματα κινητόσ τεχνολογύασ λειτουργούν ςε εύροσ 

ςυχνοτότων 450MHz ωσ 800MHz. Σο πρώτο δύκτυο δημιουργόθηκε ςτο Σόκυο από την 

ΝΣΣ το 1979, ενώ μϋχρι το 1984 η εταιρύα εύχε καλύψει όλη την Ιαπωνύα. Ακολουθούν το 

1981 η Δανύα, Υιλανδύα, Νορβηγύα, και η ΢ουηδύα. ΢τισ ΗΠΑ το 1G εγκαταςτϊθηκε το 1983 

και ςτην πορεύα ακολούθηςαν αρκετϋσ χώρεσ όπωσ το Ηνωμϋνο Βαςύλειο, το Μεξικό, ο 

Καναδϊσ. [20] 

Ο παρακϊτω πύνακασ δεύχνει την εξϋλιξη των δικτύων κινητόσ τηλεφωνύασ. 
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Πίνακας 1: Η ιςτορία των τεχνολογιών κινητών ςυςκευών [9] 

 

2.2 Δεύτερη γενιϊ 2G 

Η δεύτερη γενιϊ  αςύρματησ επικοινωνύασ αντικαθιςτϊ το 1G, χρηςιμοποιώντασ πλϋον 

ψηφιακό τεχνολογύα. Σα 3 ςυςτόματα 2G που λειτούργηςαν όταν, το GSM (Global System 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 16 

 

for Mobile Communications), το CDMA (Code Division Multiple Access) και το TDMA (Time 

Division Multiple Access).[17] 

 

GSM (Global System for Mobile Communications) 

Σο ςύςτημα GSM εύναι ϋνα ψηφιακό ςύςτημα κινητόσ τηλεφωνύασ το οπούο 

χρηςιμοποιεύτε ακόμα και τώρα ευρϋωσ τόςο ςτην Ευρώπη όςο και ςε ϊλλα μϋρη του 

κόςμου. Σο GSM χρηςιμοποιεύ μια παραλλαγό του TDMA και εύναι η πιο γνωςτό από τισ 

τρεύσ τεχνολογύεσ αςύρματησ επικοινωνύασ (TDMA, GSM, CDMA). Λειτουργεύ εύτε ςε ζώνη 

των 900Mhz ό των 1800Μhz. ΢κοπόσ του όταν και εύναι η παροχό αξιόπιςτων υπηρεςιών 

φωνόσ και η μετϊδοςη δεδομϋνων χρηςιμοποιώντασ ψηφιακό διαμόρφωςη. 

 
 

CDMA (Code Division Multiple Access) 

Η τεχνολογύα CDMA εύναι ςε ανταγωνιςμό με την τεχνολογύα GSM για το ποιϊ θα 

επικρατόςει ςτο χώρο των κυψελοειδών δικτύων. Αναπτύχθηκε αρχικϊ από την 

Qualcomm και ςτην ςυνϋχεια εξελύχθηκε από την Ericsson. Φρηςιμοποιεύ τεχνολογύα 

ευρϋου φϊςματοσ και ϋνα ειδικό ςύςτημα κωδικοπούηςησ επιτρϋποντασ πολλαπλϊ 

ψηφιακϊ ςόματα ςτο ύδιο κανϊλι.  

Η τεχνολογύα CDMA εύναι γνωςτό και ωσ IS-95 και ϋχει χρηςιμοποιηθεύ ςε πολλϊ 

ςυςτόματα επικοινωνύασ και πλοόγηςησ όπωσ το ςύςτημα εντοπιςμού θϋςησ Global 

Positioning System (GPS) και ςτο δορυφορικό ςύςτημα OmniTRACS. 

 

 

 

TDMA (Time Division Multiple Access) 

Σο TDMA εύναι ςύςτημα κινητόσ τηλεφωνύασ δεύτερησ γενιϊσ που επιτρϋπει ςτισ εταιρύεσ 

κινητόσ τηλεφωνύασ να προςφϋρουν προηγμϋνα χαρακτηριςτικϊ και υπηρεςύεσ ςτουσ 

ςυνδρομητϋσ τουσ ενώ παρϊλληλα διατηρεύται η ςυμβατότητα με τουσ υφιςτϊμενουσ 
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πελϊτεσ. Αποκαλεύται ςυςτόμα Digital AMPS και δημιουργόθηκε με ςκοπό να 

ανταγωνιςτεύ την δεκαετύα του 1990 τισ τεχνολογύεσ GSM και CDMA. Παρόλα αυτϊ δεν τα 

κατϊφερε και η τεχνολογύα αυτό ϋχει ςχεδόν εξαλειφθεύ. 

 

2.3 Σρύτη γενιϊ 3G  

Η επιτυχύα των ςυςτημϊτων 2G ϋδωςε το ϋναυςμα για την ανϊπτυξη των ςυςτημϊτων 

2.5G και 3G. Κατϊ την διϊρκεια αυτόσ τησ μετϊβαςησ, δημιουργόθηκαν διϊφορα αςύρματα 

ςυςτόματα επικοινωνύασ, όπωσ το GPRS, το IMT-2000, το Bluetooth, το WLAN και το 

HiperLan. Όλα αυτϊ τα ςυςτόματα ςχεδιϊςτηκαν ανεξϊρτητα μεταξύ τουσ ςτοχεύοντασ ςε 

διαφορετικούσ τύπουσ υπηρεςιών, διαφορετικούσ ρυθμούσ δεδομϋνων και διαφορετικούσ 

χρόςτεσ.  

Η Σεχνολογύα 3G ςτοχεύει ςτην παροχό μιασ ευρεύασ γκϊμασ υπηρεςιών όπωσ μεταφορϊ 

πολυμεςικών δεδομϋνων, μετϊδοςη βύντεο, βιντεοκλόςεισ και υψηλϋσ ταχύτητεσ 

πρόςβαςησ ςτο Διαδύκτυο. Τποςτηρύζει ταχύτητεσ τησ τϊξησ των 2Mbps, περιϋχει 

εξελιγμϋνα χαρακτηριςτικϊ αςφαλεύασ και κρυπτογρϊφηςησ και βοηθϊει ςτην ςυνεχό 

ςμύκρυνςη των κινητών τηλεφώνων και των ϊλλων κινητών ςυςκευών με ταυτόχρονεσ 

βελτιώςεισ ςτη χωρητικότητα αποθόκευςησ. [19] 

 

Παρόλα αυτϊ, τα ςυςτόματα 3G, ϋχουν και κϊποιουσ περιοριςμούσ: 

 

- Σα ςυςτόματα 3G παρϋχουν ρυθμό αποςτολόσ δεδομϋνων μϋχρι 384 kb/s και 

λόψησ μϋχρι και 2Mb/s ςε περιοριςμϋνεσ περιοχϋσ. 

- Για να εξαςφαλιςτεύ η ςυνοχό τησ ςύνδεςησ, η αρχιτεκτονικό του δικτύου 

πρϋπει να αποτελεύται από πολλούσ ςταθμούσ αναμετϊδοςησ. 
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- Εύναι δύςκολο να παρϋχει μια πλόρη γκϊμα από υπηρεςύεσ διαφορετικού 

ρυθμού με διαφορετικϋσ απαιτόςεισ ποιότητασ και απόδοςησ λόγω των 

περιοριςμών που επιβϊλλονται από το ύδιο το δύκτυο. 

- Σο εύροσ ςυχνοτότων το οπούο εύναι διαθϋςιμο ςτα 3G ςυςτόματα εύναι 

περιοριςμϋνο λόγω τησ ςυχνότητασ και του τρόπου αμφύδρομησ διαύρεςησ του 

χρόνου. 

- Η ύπαρξη διαφορετικών ςυςκευών κϊνει επιτακτικό την ανϊγκη να αναπτυχθεύ 

λογιςμικό με βϊςη την αρχιτεκτονικό του υλικού. 

 

 

 

2.4 Σϋταρτη γενιϊ 4G  

Όταν πρωτοεμφανύςτηκε η τεχνολογύα 3G, υπόρχε η πεπούθηςη ότι θα γύνει πολύ 

δημοφιλόσ μεταξύ των χρηςτών, όμωσ κϊτι τϋτοιο δεν ϋγινε. Γι αυτό το λόγο τα δύκτυα 

τηλεπικοινωνύασ που το χρηςιμοποιούςαν αναγκϊςτηκαν να μειώςουν τισ προςδοκύεσ 

τουσ. Όπωσ προαναφϋρθηκε δεν υπόρχε μια μοναδικό τεχνολογύα η οπούα όταν ικανό να 

αντικαταςτόςει όλεσ τισ τεχνολογύεσ των ςυςτημϊτων τρύτησ γενιϊσ. Αυτό εύχε ςαν 

αποτϋλεςμα να ξεκινόςουν οι ϋρευνεσ για μια νϋα γενιϊ ςυςτημϊτων, την τϋταρτη (4th 

Generation -4G). Αυτό την ςτιγμό η τϋταρτη γενιϊ ςυςτημϊτων ϋχει εμφανιςτεύ ςε 

διϊφορεσ χώρεσ.[18] 
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Χαρακτηριστικά της τέταρτης γενιάς: 

Υιλικότητα προσ τον χρόςτη και εξατομύκευςη των αναγκών του. 

Ετερογενϋσ τερματικό και ετερογενϋσ δύκτυο. 

Τποςτόριξη υπηρεςιών αλληλεπύδραςησ όπωσ φωνόσ, βύντεο, αςύρματου 

δικτύου και ϊλλεσ ευρυζωνικϋσ υπηρεςύεσ.  

Μεγϊλεσ ταχύτητεσ, μεγϊλη χωρητικότητα και χαμηλό κόςτοσ ανϊ bit. 

Παγκόςμια περιαγωγό και διαλειτουργικότητα μεταξύ διαφορετικών 

τεχνολογιών. 

Καλύτερεσ τεχνικϋσ δρομολόγηςησ κλόςεων. 

Κοινό πλατφόρμα ςύνδεςησ βαςιςμϋνη ςτο δύκτυο IP. 

Φειριςμό παλιών ςυςτημϊτων 3ησ γενιϊσ ςε ςυνδυαςμό με αςύρματεσ 

τεχνολογύεσ. 

Πίνακας 2: Χαρακτηριςτικά 4G [15] 
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Κεφϊλαιο 3 

Λειτουργικό ΢ύςτημα Android 
 

Σο λειτουργικό ςύςτημα Android, εύναι ϋνα ςύςτημα βαςιςμϋνο ςτο λειτουργικό Linux. 

Έχει ςχεδιαςτεύ κυρύωσ για κινητϋσ ςυςκευϋσ οθόνησ αφόσ, όπωσ κινητϊ τηλϋφωνα και 

υπολογιςτϋσ tablet. 

 

3.1 Αρχιτεκτονικό τησ πλατφόρμασ Google Android 

Σο λειτουργικό Android, αποτελεύται από 5 επύπεδα. ΢το χαμηλότερο επύπεδο βρύςκεται ο 

πυρόνασ Linux. Αμϋςωσ πιο πϊνω βρύςκεται ο κώδικασ Android (Android Runtime). Πιο 

πϊνω βρύςκονται οι βιβλιοθόκεσ, ςτη ςυνϋχεια το περιβϊλλον των εφαρμογών και ςτην 

κορυφό βρύςκονται οι εφαρμογϋσ. 

 

΢το επόμενο ςχόμα μπορούμε να δούμε παραςτατικϊ τα διϊφορα επύπεδα: 
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Εικόνα 4: Αρχιτεκτονική Google Android [27] 

  

3.2 Ανϊλυςη επιπϋδων 

3.2.1 Εφαρμογϋσ 

Περιλαμβϊνει μια ςειρϊ από βαςικϋσ εφαρμογϋσ όπωσ εξυπηρετητό ηλεκτρονικού 

ταχυδρομεύου, εφαρμογό για την αποςτολό SMS, εφαρμογό ημερολογύου, εφαρμογό 

πλοόγηςησ διαδικτύου, εφαρμογό επαφών κ.α. Όλεσ οι εφαρμογϋσ εύναι γραμμϋνεσ ςτην 

γλώςςα προγραμματιςμού JAVA. 
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3.2.2 Περιβϊλλον εφαρμογών 

Εύναι η βϊςη πϊνω ςτην οπούα αναπτύςςονται όλεσ οι εφαρμογϋσ Android. Σα κυριότερα 

μϋρη του περιβϊλλοντοσ εφαρμογών εύναι: 

1. Διαχειριςτόσ δραςτηριοτότων  

2. Διαχειριςτόσ Παραθύρων 

3. Πϊροχοσ Περιεχομϋνου 

4. Προβολό ΢υςτόματοσ 

5. Διαχειριςτόσ Κοινοποιόςεων 

6. Διαχειριςτόσ Πακϋτων 

7. Διαχειριςτόσ τηλεφώνου 

8. Διαχειριςτό Πόρων 

9. Διαχειριςτόσ Σοποθεςύασ. 

 

3.2.3 Βιβλιοθόκεσ (Libraries) 

Σο λειτουργικό ςύςτημα του Android χρηςιμοποιεύ τισ βιβλιοθόκεσ τησ C και C++ οι οπούεσ 

περιλαμβϊνονται ςε αυτό μϋςω του περιβϊλλοντοσ εφαρμογών του. Μϋςα από μελϋτη τησ 

πηγόσ http://developer.android.com ξεχωρύζουν οι βαςικϋσ βιβλιοθόκεσ οι οπούεσ εύναι: 

 

1. Βιβλιοθήκη τησ C: εύναι μύα τροποπούηςη τησ βαςικόσ βιβλιοθόκησ τησ C για να 

λειτουργεύ ςε ςυςτόματα τα οπούα βαςύζονται ςε LINUX. 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 23 

 

2. Βιβλιοθήκεσ Μέςων (Media libraries): Οι βιβλιοθόκεσ κωδικοπούηςησ όχου, εικόνασ 

και βύντεο. 

3. Βιβλιοθήκη Διαχείριςησ Επιφανειών (Surface Manager) : Διαχειρύζεται την εμφϊνιςη 

ςτην οθόνη των απεικονύςεων 2D και 3D. 

4. Βιβλιοθήκη LibWebCore: Βιβλιοθόκη η οπούα επεκτεύνει την εφαρμογό πλοόγηςησ 

του Android. 

5. Βιβλιοθήκη SGL: Βιβλιοθόκη υπεύθυνη για την αναπαρϊςταςη γραφικών 2D. 

6. Βιβλιοθήκη FreeType: Βιβλιοθόκη υπεύθυνη για τισ εικόνεσ (bmp) και τισ 

γραμματοςειρϋσ. 

7. Βιβλιοθήκη SQLite: Η βιβλιοθόκη αυτό παρϋχει ϋνα ςχεςιακό ςχόμα βϊςησ 

δεδομϋνων για τισ εφαρμογϋσ που την χρηςιμοποιούν. Έχει τισ λειτουργύεσ μιασ 

βϊςησ δεδομϋνων αλλϊ ςε πιο ελαφριϊ ϋκδοςη. 

 

 

 

 

3.2.4  Κώδικασ Android (Android Runtime) 

Η γλώςςα προγραμματιςμού ςτην οπούα ϋχουν αναπτυχθεύ οι εφαρμογϋσ Android εύναι η 

Java ςε ςυνδυαςμό με την εικονικό μηχανό Dalvik. 
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Εικόνα 5: Android Runtime [24] 

 

Η “μηχανό” αυτό εύναι υπεύθυνη για την δημιουργύα των εκτελϋςιμων αρχεύων των 

εφαρμογών προκειμϋνου να “τρϋξει” το λειτουργικό ςύςτημα. 

Κϊθε εφαρμογό του Android εύναι γραμμϋνη ςε γλώςςα Java, την οπούα το λειτουργικό 

ςύςτημα δεν την αντιλαμβϊνεται απευθεύασ. Για τον λόγο αυτό η εικονικό μηχανό Dalvik, 

αναλαμβϊνει τη δημιουργύα των εκτελϋςιμων αρχεύων *.dex (Dalvik Executable) τα οπούα 

εκτελούνται από το λειτουργικό ςύςτημα. Κϊθε εκτελϋςιμο πρόγραμμα εκτελεύται από την 

δικό του εικονικό μηχανό, ακόμα και όταν εκτελούνται παρϊλληλα, με αποτϋλεςμα τα 

διαφορετικϊ προγρϊμματα να μην επηρεϊζουν το ϋνα το ϊλλο και ςε περύπτωςη που 

προκύψει κϊποιο ςφϊλμα ςε ϋνα απ’ αυτϊ, να μην προκαλϋςει προβλόματα ςτα 

υπόλοιπα.[23] 
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3.2.5 Πυρόνασ Linux (Linux Kernel) 

Η βϊςη του λειτουργικού ςυςτόματοσ Android εύναι η ϋκδοςη 2.6 του Linux. Εύναι μύα 

ευρϋωσ αποδεκτό και δοκιμαςμϋνη πλατφόρμα, ανοικτού κώδικα με μεγϊλη εξϋλιξη. Ο 

πυρόνασ Linux λειτουργεύ ωσ ϋνα επύπεδο αφαύρεςησ μεταξύ του υλικού μιασ ςυςκευόσ και 

τησ ςτούβασ λογιςμικού. 

Φρηςιμοποιώντασ πυρόνα Linux, το λογιςμικό Android, αποκτϊ αξιοπιςτύα, ςταθερότητα, 

αλλϊ και ευελιξύα μιασ και ο κϊθε ϋνασ, ςυμπεριλαμβανομϋνων και οργανιςμών, μπορούν 

να επεξεργαςτούν και να προωθόςουν το λογιςμικό ανοικτού κώδικα. 

 

 

3.3 Ανϊλυςη ςυςκευών Android 

Οι κινητϋσ ςυςκευϋσ Android, εύναι καταςκευαςμϋνεσ με τϋτοιο τρόπο ώςτε να 

εξυπηρετούν διϊφορα χαρακτηριςτικϊ όπωσ φορητότητα, κινητικότητα, αςύρματη 

επικοινωνύα, αλλϊ και ευχρηςτύα. 

 ΢την ςυνϋχεια παρουςιϊζονται οι προδιαγραφϋσ μια κινητόσ ςυςκευόσ Android. 

 

3.3.1 Προδιαγραφϋσ και ςυνδεςιμότητα 

 

Οι ςυςκευϋσ Android, εύναι προςεγμϋνα καταςκευαςμϋνεσ ωσ προσ το υλικό τουσ ούτωσ 

ώςτε να εύναι εύχρηςτεσ, εμφανύςημεσ, ενώ αντύθετα κερδύζουν θετικϊ ςχόλια για την 

ευχρηςτύα που παρϋχουν  ςτουσ χρόςτεσ. 
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Μύα χαρακτηριςτικό ςυςκευό Android, ςυνδϋεται ςτα δύκτυα 2G και 3G. Σο μϋγεθοσ και το 

βϊροσ ποικύλουν, ανϊλογα με τον καταςκευαςτό και την οθόνη που διαθϋτει. Μϋςοσ όροσ 

βϊρουσ εύναι γύρω ςτα 250gr ενώ η οθόνη του μπορεύ να φτϊςει και τισ 10 ύντςεσ. Δεν 

χρηςιμοποιεύται καθόλου πληκτρολόγιο, μιασ και ο χρόςτησ ϋχει ϊμεςη επαφό μϋςω τησ 

οθόνησ αφόσ (touch screen). 

Η χωρητικότητα των ςυςκευών επύςησ ποικύλει ανϊλογα με τον καταςκευαςτό, αλλϊ 

χαρακτηριςτικό εύναι ότι υπϊρχει δυνατότητα αποθόκευςησ των δεδομϋνων ςε 

αποςπώμενη κϊρτα μνόμησ. 

Όλεσ οι ςυςκευϋσ χρηςιμοποιούν το πρωτόκολλο Bluetooth, καθώσ και τισ τεχνολογύεσ Wi-

Fi, GPRS ενώ κϊποιεσ μπορεύ να υποςτηρύζουν και την νϋα τεχνολογύα NFC. 

Οι επεξεργαςτϋσ των ςυςκευών Android μπορεύ να εύναι απλού επεξεργαςτϋσ χρονιςμϋνοι 

ςτα 800MHz, διπύρηνοι επεξεργαςτϋσ από 1.2GHz ϋωσ 1.4GHz ό ακόμη και τετραπύρηνοι. 

Κϊποια επιπρόςθετα χαρακτηριςτικϊ που ϋχουν οι περιςςότερεσ ςυςκευϋσ, εύναι το 

ςύςτημα πλοόγηςησ GPS και ο αιςθητόρασ βαρύτητασ (G-Sensor). Με αυτϊ τα 

χαρακτηριςτικϊ ο χρόςτησ μπορεύ να λειτουργόςει τισ ςυςκευϋσ ωσ πυξύδα, αλφϊδι ό 

ακόμη και για να μελετόςει τισ θϋςεισ των ϊςτρων. 

 

3.3.2. Μειονεκτόματα 

Όπωσ όλεσ οι ςυςκευϋσ ϋτςι και οι ςυςκευϋσ Android ϋχουν κϊποια μειονεκτόματα. 

Ένα βαςικό μειονϋκτημα των ςυςκευών, το οπούο βϋβαια πηγϊζει από τα αυξημϋνα 

χαρακτηριςτικϊ που ενςωματώνονται ςε αυτϋσ, εύναι η χαμηλό ενεργειακό αυτονομύα που 

ϋχουν. Μϋςοσ όροσ διϊρκειασ των μπαταριών των ςυςκευών εύναι 1-2 μϋρεσ. Ο χρόνοσ 

αυτόσ εύναι ςχετικϊ μικρόσ αν αναλογιςτούμε ότι ςε ϋνα ςυμβατικό κινητό τηλϋφωνο 

ϋχουμε αυτονομύα ςε χρόςη 4-6 μϋρεσ. 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 27 

 

Ένα ϊλλο μειονϋκτημα εύναι η απόλυτη λειτουργύα του κινητού με οθόνη αφόσ, κϊθωσ κϊτι 

τϋτοιο εμποδύζει τον χρόςτη να χρηςιμοποιόςει το «τυφλό» ςύςτημα γραφόσ. 

 

3.3.3.Android και αςύρματεσ τεχνολογύεσ 

΢την πιο πϊνω παρϊγραφο, αναφϋρθηκαν οι τεχνολογύεσ τισ οπούεσ υποςτηρύζουν οι 

ςυςκευϋσ Android. Ακολούθωσ θα δούμε πωσ αξιοποιούνται οι τεχνολογύεσ αυτϋσ από την 

ςυςκευό Android. 

  

Bluetooth 

Σο πρωτόκολλο Bluetooth, εύναι μύα τεχνολογύα αναπόςπαςτη πλϋον από κϊθε εύδουσ 

ςυςκευό. Με την τεχνολογύα αυτό, οι ςυςκευϋσ μπορούν να ανταλλϊξουν δεδομϋνα 

αςύρματα, εφόςον βρύςκονται ςε απόςταςη μικρότερη των 15m.  

Η λειτουργύα Bluetooth ενεργοποιεύται μϋςω του Android Bluetooth APIs.  

 

Φρηςιμοποιώντασ το Android Bluetooth APIs, μύα ςυςκευό Android, μπορεύ να : 

1. Αναζητόςει ςτον χώρο για ϊλλη ςυςκευό που χρηςιμοποιεύ Bluetooth. 

2. Ζητόςει από τον τοπικό προςαρμογϋα Bluetooth τισ ταξινομημϋνεσ κατϊ ζεύγοσ 

ςυςκευϋσ. 

3. Καθιερώςει RFCOMM κανϊλια 

4. Μεταφϋρει δεδομϋνα από και προσ ϊλλεσ ςυςκευϋσ 

5. Διαχειριςτεύ πολλαπλϋσ ςυνδϋςεισ. 
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Wi-Fi – GPRS 

Μϋςα από τισ κλϊςεισ Connectivity Manager και WiFi-Manager το Google Android μπορεύ 

να: 

1. Παρακολουθόςει ςυνδϋςεισ δικτύου (Wi-Fi, GPRS, UMTS) 

2. Αποςτεύλει ειδοποιόςεισ όταν αλλϊζει η ςυνδεςιμότητα με το δύκτυο 

3. Εντοπύςει ϊλλο δύκτυο όταν η ςύνδεςη με ϋνα δύκτυο ϋχει χαθεύ 

4. Παρϋχει ϋνα API το οπούο να επιτρϋπει τισ εφαρμογϋσ να ρωτόςουν για την κατϊςταςη 

των διαθϋςιμων δικτύων. 

 

NFC 

Η τεχνολογύα NFC (Near Field Communication) εύναι η τεχνολογύα επικοινωνύασ κοντινού 

πεδύου. Με αυτό την τεχνολογύα μπορεύ ο χρόςτησ να μεταφϋρει πληροφορύεσ μεταξύ του 

τηλεφώνου και ϊλλων ςυςκευών NFC, όπωσ τηλϋφωνα, NFC tag ό ςυςκευϋσ πληρωμόσ. 

Η λειτουργύα NFC ενεργοποιεύται φϋρνοντασ κοντϊ δύο ςυςκευϋσ NFC. Η μϋγιςτη 

απόςταςη ανϊγνωςησ εύναι περύπου ϋνα εκατοςτό, πρϊγμα που βοηθϊει ςτην αποτροπό 

μη εξουςιοδοτημϋνων επικοινωνιών. [21] 

 

GPS 

Η τεχνολογύα GPS (Global Positioning System) Παγκόςμιο ΢ύςτημα Θεςιθεςύασ εύναι ϋνα 

παγκόςμιο ςύςτημα εντοπιςμού θϋςησ το οπούο βαςύζεται ςε ϋνα «πλϋγμα» δορυφόρων 

τησ Γησ, ςτουσ οπούουσ υπϊρχουν ειδικϋσ ςυςκευϋσ, οι οπούεσ ονομϊζονται δϋκτεσ GPS. Οι 

δϋκτεσ αυτού παρϋχουν ακριβεύσ πληροφορύεσ για τη θϋςη ενόσ ςημεύου, το υψόμετρό του, 

την ταχύτητα και την κατεύθυνςη τησ κύνηςόσ του. [22] 
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΢ε ςυνδυαςμό με το Google Maps, μπορεύ να απεικονύςει γραφικϊ τισ πληροφορύεσ αυτϋσ 

και να εξαςφαλύςει ςτον χρόςτη οδηγύεσ πλοόγηςησ ςε ϊγνωςτεσ γι’ αυτόν περιοχϋσ. 

 

3.4 Τπϊρχοντα ςυςτόματα ανταλλαγόσ πληροφοριών 

Η εφαρμογό που θα περιγραφεύ ςτην εργαςύα αυτό, εύναι ςχεδιαςμϋνη ςε λειτουργικό 

τύπου Android. Ένασ βαςικόσ λόγοσ που ϋγινε αυτό η επιλογό εύναι γιατύ το ςυγκεκριμϋνο 

λειτουργικό εύναι Ανοικτού Κώδικα και αυτό κϊνει πιο εύκολη την αναζότηςη και τον 

προγραμματιςμό. 

Πριν ολοκληρωθεύ ο ςχεδιαςμόσ και η υλοπούηςη του όλου ςυςτόματοσ, μελετόθηκαν 

κϊποια υπϊρχοντα ςυςτόματα που ϋχουν υλοποιηθεύ με ςκοπό την ανταλλαγό 

πληροφοριών. 

1. Ένα τϋτοιο ςύςτημα εύναι το Emergency+ [13] το οπούο δημιουργόθηκε για Android 

ςυςκευϋσ. Ο χρόςτησ μπορεύ να ςτεύλει ειδοπούηςη ςε ϊλλα ϊτομα (φύλουσ, 

γνωςτούσ) μϋςω email, sms ό κλόςεισ όταν ο ύδιοσ βρύςκεται ςε κατϊςταςη 

ανϊγκησ.  

2. Ένα ϊλλο ςύςτημα εύναι το Boston Citizens Connect [14] το οπούο δημιουργόθηκε 

για να το χρηςιμοποιούν οι κϊτοικοι τησ Βοςτώνησ για να αναφϋρουν τοπικϊ 

ζητόματα όπωσ λακούβεσ ςτουσ δρόμουσ, βλϊβη ςτον οδικό φωτιςμό, γκρϊφιτι και 

ϊλλα.  

3. Ακόμα ϋνα ςύςτημα εύναι το Tasker [15]. Εύναι μια Android εφαρμογό η οπούα 

προςαρμόζεται από τον χρόςτη ανϊλογα με τισ ανϊγκεσ του. Μπορεύ με αυτό την 

εφαρμογό να δημιουργόςει κουμπιϊ και να τα αντιςτοιχεύ ςε ςυγκεκριμϋνεσ 

ενϋργεισ για να ειδοποιϊ εύτε μϋςω email, εύτε μϋςω sms γνωςτούσ που 

χρηςιμοποιούν την ύδια εφαρμογό. 
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Κεφϊλαιο 4 

Σεχνολογύεσ που 

χρηςιμοποιόθηκαν  
Για την ανϊπτυξη τησ εφαρμογόσ, χρηςιμοποιόθηκε το περιβϊλλον MonoDevelop. Για την 

δημιουργύα του web service και τησ Γραφικόσ Διεπαφόσ το Διαχειριςτό χρηςιμοποιόθηκε 

το Microsoft Visual Studio 2010. Παρακϊτω παραθϋτονται λεπτομϋρειεσ των τεχνολογιών. 

 

4.1 Περιβϊλλον ανϊπτυξησ εφαρμογών “MonoDevelop” 

Σο “MonoDevelop”, εύναι ϋνα ανοικτού κώδικα περιβϊλλον ανϊπτυξησ εφαρμογών που 

ςχεδιϊςτηκε κυρύωσ για την γλώςςα C# ςε πλατφόρμα Linux. Τποςτηρύζει ωςτόςο και 

ϊλλεσ γλώςςεσ προγραμματιςμού (Java, Boo, Nemerle, Visual Basic, .Net, CIL, Python, Vala, 

C, C++)  
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 Σα πλεονεκτόματα τησ πλατφόρμασ “MonoDevelop” εύναι: 

1. Εύκολη μεταφορϊ κώδικα από ςύςτημα ςε ςύςτημα 

2. Εξελιγμϋνη επεξεργαςύα κώδικα 

3. Προςαρμοζόμενη διϊταξη παραθύρων 

4. Ενςωματωμϋνη αποςφαλμϊτωςη προγραμμϊτων 

5. Οπτικό προγραμματιςμό ςε GTK# 

 

4.1.1 Χαρακτηριςτικϊ τησ πλατφόρμασ “MonoDevelop” 

 

1. Αυτόματη ολοκλόρωςη κώδικα (Automatic Code Completion): “Πρόβλεψη λϋξησ”, 

εύναι ϋνα χαρακτηριςτικό που παρϋχεται από πολλϊ προγρϊμματα, μηχανϋσ 

αναζότηςησ, εργαλεύα ερωτημϊτων βϊςησ δεδομϋνων, επεξεργαςτϋσ κειμϋνων. Η 

αυτόματη ολοκλόρωςη ςτοχεύει ςε μύα λϋξη ό πρόταςη όπου ο χρόςτησ 

πληκτρολογεύ χωρύσ να την ολοκληρώςει εντελώσ, με αποτϋλεςμα να γύνεται 

ταχύτερη η πληκτρολόγηςη.  

 

2. Source control: Αναθεώρηςη ελϋγχου ό αλλιώσ ϋλεγχοσ πηγόσ (source control) εύναι 

η διαχεύριςη των αλλαγών ςτα προγρϊμματα ηλεκτρονικών υπολογιςτών. Οι 

αλλαγϋσ που γύνονται, αναγνωρύζονται από ϋνα αριθμό ό ϋνα γρϊμμα, το οπούο 

αποκαλεύται “αριθμόσ αναθεώρηςησ”. 
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3. GUI (Graphical User Interface): Η Γραφικό διεπαφό χρόςτη (GUI) επιτρϋπει ςτουσ 

χρόςτεσ να αλληλεπιδρούν με ηλεκτρονικϋσ ςυςκευϋσ που χρηςιμοποιούν εικόνεσ 

αντύ για κεύμενο-εντολϋσ. Προςφϋρει ςτον χρόςτη ϋνα φιλικό περιβϊλλον πιο 

εύκολο για τισ ενϋργειεσ του, μιασ και εκτελούνται με ϊμεςο χειριςμό των γραφικών 

ςτοιχεύων. 

 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 33 

 

 

4.2 Microsoft Visual Studio 2010 

Σο Microsoft Visual Studio 2010 εύναι ϋνα ολοκληρωμϋνο περιβϊλλον ανϊπτυξησ από την 

Microsoft. Φρηςιμοποιεύται για την ανϊπτυξη κονςόλασ και για γραφικϋσ εφαρμογϋσ και 

διεπαφϋσ χρόςτη, ιςτοςελύδεσ, εφαρμογϋσ web.  

Σο Microsoft Visual Studio, περιλαμβϊνει επεξεργαςτό κώδικα καθώσ και πρόγραμμα 

εντοπιςμού ςφαλμϊτων απλοποιώντασ τισ εργαςύεσ των προγραμματιςτών. 

Σο Visual Studio 2010 παρϋχει ιςχυρϊ εργαλεύα για τη διαχεύριςη των ϋργων, τη 

ςυντόρηςη του κώδικα προϋλευςησ και τον εντοπιςμό των ςφαλμϊτων. Οι δοκιμαςτϋσ και 

οι προγραμματιςτϋσ μπορούν να χρηςιμοποιόςουν μη αυτόματεσ και αυτοματοποιημϋνεσ 

δοκιμϋσ, καθώσ και ςύνθετα εργαλεύα εντοπιςμού ςφαλμϊτων, για να διαςφαλύςουν ότι 

δημιουργούν τη ςωςτό εφαρμογό με τον ςωςτό τρόπο. 

 

4.2.1 Δυνατότητεσ του Visual Studio 2010 

 - Εύκολη δημιουργύα εμπλουτιςμϋνων εφαρμογών Internet. 

 - Ενςωματωμϋνα εργαλεύα για ανϊπτυξη διαφόρων εφαρμογών. 

 - Γρόγορη ανύχνευςη τησ ροόσ εκτϋλεςησ ενόσ προγρϊμματοσ χωρύσ την κλόςη του 

προγρϊμματοσ εντοπιςμού ςφαλμϊτων. 

 - Η δυνατότητα IntelliTrace ςτο Visual Studio 2010 Ultimate καταγρϊφει το 

ιςτορικό εκτϋλεςησ τησ εφαρμογόσ και δύνει την ευκολύα ςτον χρόςτη να μπορεύ να 

αναπαρϊγει το ςφϊλμα που ϋχει αναφερθεύ. 
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4.3 SQL Server 2008  

Ο SQL Server εύναι μύα ςχεςιακό βϊςη δεδομϋνων, η οπούα αναπτύςςεται από την 

Microsoft. Οι κύριεσ γλώςςεσ που χρηςιμοποιούνται εύναι η T-SQL και η ANSI SQL. Ο SQL 

Server βγόκε για πρώτη φορϊ ςτην αγορϊ το 1989 ςε ςυνεργαςύα με την Sybase.  

Η κύρια μονϊδα αποθόκευςησ ςτοιχεύων, εύναι μια βϊςη δεδομϋνων, η οπούα αποτελεύται 

από μια ςυλλογό πινϊκων και κώδικα. 
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Κεφϊλαιο 5 

Εφαρμογό EMERGENCY ALERT 
΢το κεφϊλαιο αυτό γύνεται πλόρησ περιγραφό τησ εφαρμογόσ Emergency Alert, καθώσ 

επύςησ και των Web service, Βϊςησ Δεδομϋνων και τησ Γραφικόσ Διεπαφόσ του 

Διαχειριςτό. 

5.1 Περιγραφό γενικόσ ιδϋασ 

΢την ςημερινό εποχό η ανϊγκη για ανταλλαγό πληροφοριών με τον ευκολότερο τρόπο, το 

χαμηλότερο κόςτοσ και με την χρόςη όςο το δυνατόν λιγότερων διαδικαςιών γύνεται όλο 

και πιο ϋντονη. Η ζωό όλων εξαρτϊται πλϋον από μια ηλεκτρονικό ςυςκευό. Σα ραντεβού, 

οι υποχρεώςεισ, οι ςυναντόςεισ, βρύςκονται όλα καταχωρημϋνα ςε ϋνα κινητό τηλϋφωνο, ό 

ϋνα tablet. Σα κινητϊ τηλϋφωνα εύναι πλϋον προϋκταςη των χεριών μασ! 

Βαςιςμϋνοι ςε αυτό το γεγονόσ προςπαθόςαμε να εκμεταλλευτούμε αυτόν την εξϊρτηςη 

του ανθρώπου από τισ ηλεκτρονικϋσ ςυςκευϋσ και να την αξιοποιόςουμε για θϋματα 

εκτϊκτου ανϊγκησ και όχι μόνο. 
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Η ιδϋα προϋρχεται από την καθημερινότητα και από πολλϊ περιςτατικϊ τα οπούα 

παρατηρούμε να πηγαύνουν λϊθοσ, αλλϊ δεν ειδοποιούμε κϊποιον αρμόδιο φορϋα.  

Δυςτυχόματα, πυρκαγιϋσ, ατυχόματα, χαλαςμϋνεσ ςωλόνεσ τησ Τδατοπρομόθειασ, 

κρεμϊμενα καλώδια τησ ΑΗΚ, χαλαςμϋνοι δρόμοι και ϊλλα πολλϊ ςυμβαύνουν 

καθημερινώσ αλλϊ εύτε λόγω των γοργών ρυθμών τησ ζωόσ μασ, εύτε λόγω ϊγνοιασ των 

αριθμών επικοινωνύασ των αρμόδιων υπηρεςιών, αδυνατούμε να ενημερώςουμε.  

Η γενικό ιδϋα, εύναι η δημιουργύα μιασ εύχρηςτησ εφαρμογόσ για κινητϋσ ςυςκευϋσ τύπου 

Android όπου ο χρόςτησ μπορεύ να ειδοποιεύ την αρμόδια υπηρεςύα για οποιοδόποτε 

γεγονόσ, πολύ ϋυκολα. 

Η εφαρμογό ςε ϋνα βαθμό προςαρμόζεται από τον χρόςτη, δύνοντασ του την επιλογό να 

διαλϋξει τα γεγονότα που θϋλει να ϋχει ςτην κύρια ςελύδα του προγρϊμματοσ. Μπορεύ να 

προςθϋςει ό να αφαιρϋςει υπηρεςύεσ επιλϋγοντϊσ τεσ μϋςα από μύα λύςτα. 

Πλεονϋκτημα τησ εφαρμογόσ εύναι και το κύνητρο που δύνεται ςτουσ χρόςτεσ για να την 

χρηςιμοποιόςουν. ΢υγκεκριμϋνα ο κϊθε χρόςτησ ανταμεύβεται με πόντουσ, τουσ οπούουσ 

μπορεύ να εξαργυρώςει όποτε θϋλει, ανακτώντασ δεδομϋνα από την βϊςη δεδομϋνων τησ 

εφαρμογόσ. Δηλαδό, μπορεύ να μϊθει για ϋνα οποιοδόποτε ςημεύο ςτην Κύπρο αν ϋχει 

ςυμβεύ ϋνα γεγονόσ, π.χ. ϋνα δυςτύχημα ςτον δρόμο Σροόδουσ, το οπούο ςύγουρα θα όταν 

πολύ χρόςιμο ςε μια προςχεδιαςμϋνη εκδρομό. 

΢ημαντικό εύναι επύςησ η ανωνυμύα που προςφϋρει ςτουσ χρόςτεσ η εφαρμογό. Η 

εγκατϊςταςη του προγρϊμματοσ, δεν απαιτεύ κϊποιο λογαριαςμό γιαυτό και οι αποςτολϋσ 

γύνονται εντελώσ ανώνυμα.  
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5.2 Περιγραφό εφαρμογόσ 

Όλη η εφαρμογό αποτελεύται από τϋςςερα βαςικϊ μϋρη: 

1. Σην Android εφαρμογό 

2. Σο web service 

3. Σην βϊςη δεδομϋνων 

4. Σο interface του χρόςτη 
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5.2.1 Αρχιτεκτονικό ςυςτόματοσ 

Στθν εικόνα 6 φαίνεται θ αρχιτεκτονικι του ςυςτιματοσ θ οποία παρουςιάηει τισ τζςςερισ βαςικζσ 

λειτουργίεσ του. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 6: Αρχιτεκτονική Συςτήματοσ 
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Η πρώτη λειτουργύα εύναι η Πρόςθεςη/Αφαύρεςη κατηγοριών κατϊ την οπούα ο χρόςτησ 

μπορεύ να προςθϋςει η να αφαιρϋςει κατηγορύεσ ςτην λύςτα του. 

Η δεύτερη βαςικό λειτουργύα εύναι η αποςτολό Alert όπου ο χρόςτησ πατώντασ το 

εικονύδιο τησ αντύςτοιχησ κατηγορύασ που θϋλει να ειδοποιόςει, ςτϋλνει την αναφορϊ. 

Η τρύτη βαςικό λειτουργύα εύναι η αναζότηςη γεγονότων όπου ο χρόςτησ επιλϋγοντασ 

κϊποια κριτόρια αναζότηςησ μπορεύ να κϊνει ανϊκτηςη των ςχετικών γεγονότων που 

πληρούν τα κριτόρια που επϋλεξε. 

Η τελευταύα λειτουργύα εύναι η διαχεύριςη των γεγονότων που αφορϊ τον διαχειριςτό του 

ςυςτόματοσ. ΢την εικόνα 7 παρουςιϊζονται ςυγκεκριμϋνα οι λειτουργύεσ που αφορούν την 

διαχεύριςη των γεγονότων. 

Η πρώτη λειτουργύα εύναι η εμφϊνιςη των γεγονότων ςε μορφό εικονιδύων πϊνω ςτον 

χϊρτη. 

Η επόμενη λειτουργύα εύναι η εμφϊνιςη των γεγονότων μαζύ με τισ ςχετικϋσ πληροφορύεσ 

ςε μορφό λύςτασ. 

Η επόμενη δυνατότητα που ϋχει ο διαχειριςτόσ εύναι να θϋτει τιμϋσ ςε τρεισ βαςικϋσ 

παραμϋτρουσ που αφορούν το ςύςτημα. 

Σϋλοσ, ο διαχειριςτόσ μπορεύ να δει το αρχεύο καταγραφόσ (log file) με όλα τα βόματα που 

εκτελεύ το ςύςτημα.
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Εικόνα 7: Αρχιτεκτονική Συςτήματοσ 
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5.2.2 Android εφαρμογό “Emergency Alert” 

 

Η εφαρμογό Emergency Alert εύναι κώδικασ γραμμϋνοσ για Android ςυςκευϋσ. Η 

εγκατϊςταςη εύναι απλό, και γύνεται τρϋχοντασ το αρχεύο emergencyalert.apk από την 

κινητό ςυςκευό. 

Με την ϋναρξη του προγρϊμματοσ ςυναντϊμε τρεισ καρτϋλεσ. 

1. Send Alert (Εικόνα 8) 

2. Search(Εικόνα 9) 

3. Control Panel (Εικόνα 10) 
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Εικόνα 8: Screenshoot  καρτέλασ “Send Alert” 
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Εικόνα 9: Screenshoot  καρτέλασ “Search” 
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Εικόνα 10: Screenshoot  καρτέλασ “Control Panel” 
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Η αρχικό καρτϋλα “Send Alert” εύναι η βαςικό καρτϋλα του χρόςτη. Σην ςυναντϊει μόλισ 

ξεκινόςει η εφαρμογό και εκεύ βρύςκει τα εικονύδια που ϋχει επιλϋξει. 

Η αποςτολό τησ ειδοπούηςησ, γύνεται με ϋνα απλό πϊτημα του αντύςτοιχου κουμπιού. 

Aμϋςωσ μετϊ εμφανύζεται η ερώτηςη επιβεβαύωςησ “Are you sure you want to send alert?” 

(Εικόνα 11) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 11: Screenshoot  ερώτηςησ αποςτολήσ alert 
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Μόλισ επιλεχθεύ το “YES”, εμφανύζεται ςτην οθόνη το μόνυμα “Alert Sent!” (Εικόνα 12) 

επιβεβαιώνοντασ το χρόςτη για την αποςτολό τησ ειδοπούηςόσ του. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 12: Screenshoot  επιβεβαίωςησ αποςτολήσ ειδοποίηςησ 
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Η αποςτολό του πακϋτου προσ την βϊςη, περιλαμβϊνει πληροφορύεσ ςχετικϊ με την θϋςη, 

το γεγονόσ και την ώρα που ο χρόςτησ ειδοπούηςε για ϋνα γεγονόσ. ΢υγκεκριμϋνα, η 

εφαρμογό γνωρύζει τισ ςυντεταγμϋνεσ του χρόςτη μϋςω του GPS τησ ςυςκευόσ και τισ 

αποςτϋλλει ςτον διαχειριςτό μαζύ με ϋνα κωδικό που αντιςτοιχεύ ςτο γεγονόσ όπου 

επιλϋχθηκε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 13: Screenshoot  κύριασ καρτέλασ “Send Alert” 
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Η καρτϋλα “Search” (Εικόνα 14) περιλαμβϊνει δύο επιλογϋσ, δύο κουμπιϊ και τον χϊρτη 

τησ Κύπρου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 14: Screenshoot  καρτέλασ “Search” 
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Επιλϋγοντασ το “Choose Radius” εμφανύζεται ϋνα drop down μενού (Εικόνα 15), όπου 

μπορεύ να επιλϋξει ο χρόςτησ την ακτύνα γύρω από την περιοχό που τον ενδιαφϋρει να 

μϊθει αν υπϊρχει κϊποιο γεγονόσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 15: Screenshoot  μενού επιλογήσ ακτίνασ χρόνου 
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Πιο κϊτω βρύςκεται η επιλογό “Please choose time range”, όπου μπορεύ ο χρόςτησ να 

επιλϋξει το χρονικό διϊςτημα (Εικόνα 16)  ςτο οπούο να ϋχει προηγηθεύ κϊποιο γεγονόσ ςε 

κϊποια περιοχό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 16: Screenshoot  χρονικήσ διάρκειασ 
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Όταν ο χρόςτησ επιλϋξει την ακτύνα και το χρονικό περιθώριο για το οπούο θϋλει να μϊθει 

αν ϋχει λϊβει χώρα κϊποιο γεγονόσ, επιλϋγει ςτον χϊρτη τησ Κύπρου την πόλη για την 

οπούα θϋλει να ενημερωθεύ. Αν επιλϋξει την πόλη ςτην οπούα βρύςκεται εκεύνη την ςτιγμό, 

τότε το ςτύγμα του εμφανύζεται με ϋνα πρϊςινο τετραγωνϊκι (Εικόνα 17).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 17: Screenshoot  με τοποθεςία χρήςτη 
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Αφού επιλϋξει και την περιοχό, πατϊ το κουμπύ “Search” και αμϋςωσ εμφανύζονται, αν 

υπϊρχουν τα περιςτατικϊ (Εικόνα 18). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 18: Screenshoot  προβολήσ περιςτατικών 

Όπωσ βλϋπουμε πιο πϊνω, ϋχει αναφερθεύ περιςτατικό ςτην οδό Γιώργου Φριςτοδουλύδη 

ςτην Λϊρνακα με ςυντεταγμϋνεσ Γ.Μ. 33.6019407 και Γ.Π. 34.9234771 ςτισ 23/5/2013 και 

ώρα 19:32, όπου όταν αναγκαύα η παρουςύα τησ αςτυνομύασ. 
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Η τρύτη καρτϋλα ονομϊζεται “Control Panel” (Εικόνα 19) και εύναι η καρτϋλα όπου ο 

χρόςτησ μπορεύ να προςθϋςει τα εικονύδια-υπηρεςύεσ που επιθυμεύ να ϋχει ςτην αρχικό 

του καρτϋλα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 19: Screenshoot  καρτέλασ “Control Panel” 
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Πατώντασ μύα φορϊ ςτο εικονύδιο που θϋλει να προςθϋςει εμφανύζεται το 

ερώτημα επιβεβαύωςησ αν θϋλει ο χρόςτησ να προςθϋςει το ςυγκεκριμϋνο 

εικονύδιο ςτην λύςτα (Εικόνα 20). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 20: Screenshoot  πρόςθεςησ κατηγορίασ 
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Επιλϋγοντασ το “Yes” εμφανύζεται το μόνυμα “Category Added!” (Εικόνα 21). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 21: Screenshoot  επιβεβαίωςησ πρόςθεςησ κατηγορίασ 
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Με ςυνεχόμενο πϊτημα ςε μύα εικόνα, εμφανύζεται το ερώτημα επιβεβαύωςησ 

για την αφαύρεςη τησ ςυγκεκριμϋνησ εικόνασ (Εικόνα 22). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 22: Screenshoot  διαγραφήσ κατηγορίασ 
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Με την αποδοχό του μηνύματοσ, εμφανύζεται η επιβεβαύωςη “Category Deleted!” 

(Εικόνα 23). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 23: Screenshoot  επιβεβαίωςησ διαγραφήσ κατηγορίασ. 
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Η καρτϋλα Control Panel εύναι επύςησ χρόςιμη για την ϊμεςη ενημϋρωςη του 

χρόςτη για το ποςό βαθμών που ϋχει μαζϋψει μϋχρι ςτιγμόσ (Εικόνα 24). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 24: Screenshoot  προβολήσ βαθμών. 
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5.2.3 Web Service – Περιγραφό μεθόδων 

Σο web service εύναι μια μϋθοδοσ επικοινωνύασ μεταξύ δύο ηλεκτρονικών ςυςκευών ςε ϋνα 

δύκτυο. Εύναι μια εφαρμογό βαςιςμϋνη ςτον Ιςτό που αλληλεπιδρϊ δυναμικϊ με ϊλλεσ 

εφαρμογϋσ του Ιςτού με χρόςη ανοικτών προτύπων. 

΢ύμφωνα με την IBM [reference], τα web services εύναι μια νϋα γενιϊ εφαρμογών 

διαδικτύου. Εύναι αυτό-περιγραφικϋσ, ανεξϊρτητεσ, αρθρωτϋσ εφαρμογϋσ, που μπορούν να 

δημοςιευτούν, να εντοπιςτούν και να κληθούν από το διαδύκτυο. Εκτελούν ςυναρτόςεισ, 

που μπορεύ να εύναι οτιδόποτε από ϋνα απλό αύτημα ϋωσ μια περύπλοκη επιχειρηςιακό 

διαδικαςύα. Μόλισ μια υπηρεςύα διαδικτύου αναπτυχθεύ, ϊλλεσ εφαρμογϋσ (και ϊλλεσ 

υπηρεςύεσ διαδικτύου) μπορούν να την αναζητόςουν και να την καλϋςουν. 

Σο βαςικό πλεονϋκτημϊ τουσ εύναι ότι επιτρϋπουν ςτισ εφαρμογϋσ να επικοινωνούν μεταξύ 

τουσ ανεξαρτότωσ πλατφόρμασ και γλώςςασ προγραμματιςμού, γι'αυτο και αποτελούν 

ϋναν από τουσ περιςςότερο αναπτυςςόμενουσ τομεύσ τησ Σεχνολογύασ Πληροφοριών ςτισ 

μϋρεσ μασ.  

Για τουσ ςκοπούσ τησ εργαςύασ, αναπτύχθηκε ϋνα web service, το οπούο μπορεύ να 

αναζητόςει και να καλϋςει η εφαρμογό Android κϊθε φορϊ που θα γύνει ειςαγωγό ό 

ανϊκτηςη δεδομϋνων προσ και από τη βϊςη δεδομϋνων του ςυςτόματοσ. Σο ύδιο web 

service χρηςιμοποιόθηκε και για την ανϊκτηςη δεδομϋνων από τη βϊςη του ςυςτόματοσ 

ςτην ιςτοςελύδα του διαχειριςτό του ςυςτόματοσ. Πιο κϊτω βλϋπουμε τισ βαςικϋσ 

μεθόδουσ από τισ οπούεσ αποτελεύται το web service. 

 

Περιγραφή μεθόδων 

deleteUsersCategories  

Τπεύθυνη για τη διαγραφό των κατηγοριών, από την κύρια λύςτα ενόσ χρόςτη. 

 

 

http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=deleteUsersCategories
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 getCategories  

Επιςτρϋφει την λύςτα με όλεσ τισ κατηγορύεσ που υπϊρχουν ςτην βϊςη δεδομϋνων. 

 

 getCategoriesByUser  

Επιςτρϋφει τισ κατηγορύεσ που υπϊρχουν ςτην λύςτα ενόσ χρόςτη. 

 

 getCategoryNameById  

Επιςτρϋφει το όνομα μιασ κατηγορύασ, δεδομϋνου του id τησ. 

 

 getEvents  

Τπεύθυνη για την αναζότηςη ενόσ γεγονότοσ. 

 

 getEventsByID  

Επιςτρϋφει τισ πληροφορύεσ για ϋνα γεγονόσ, βϊςη του id του. 

 

 getUsers  

Επιςτρϋφει τουσ βαθμούσ ενόσ χρόςτη 

 

 getUsersCategories  

Ελϋγχει αν υπϊρχει μύα κατηγορύα ςτην λύςτα ενόσ χρόςτη. 

 

 insertRecord  

Ειςϊγει ϋνα γεγονόσ ςτην βϊςη δεδομϋνων. 

http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=getCategories
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=getCategoriesByUser
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=getCategoryNameById
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=getEvents
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=getEventsByID
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=getUsers
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=getUsersCategories
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=insertRecord
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 insertUsers  

Ειςϊγει ϋνα νϋο χρόςτη ςτην βϊςη δεδομϋνων. 

 

 insertUsersCategories  

Ειςϊγει μια νϋα κατηγορύα ςτην λύςτα ενόσ χρόςτη. 

 

 updatetEventStatus  

Ανανεώνει την κατϊςταςη ενόσ γεγονότοσ. 

 

 updatetUsers 

Ανανεώνει τουσ βαθμούσ ενόσ χρόςτη.

http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=insertUsers
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=insertUsersCategories
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=updatetEventStatus
http://109.110.255.86/AlertSystem/Service.asmx?op=updatetUsers
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5.2.4 Βϊςη Δεδομϋνων 

Για την υλοπούηςη του ςυςτόματοσ, απαραύτητοσ όταν ο ςχεδιαςμόσ τησ βϊςησ 

δεδομϋνων.  

Η βϊςη δεδομϋνων αποτελεύται από τϋςςερισ πύνακεσ: EA_categories, EA_users, 

EA_UsersCategories, EA_alerts και EA_SCalerts. 

Ο πύνακασ EA_categories αφορϊ τισ κατηγορύεσ, δηλαδό τουσ τύπουσ των γεγονότων που 

υπϊρχουν ςτο ςύςτημα (π.χ. πυρκαγιϊ, ατύχημα, δρόμοσ κλειςτόσ κτλ.) Σα πεδύα του 

πύνακα αυτού εύναι: categoryID (κλειδύ), categoryName και iconPath, δηλαδό το ID τησ 

κατηγορύασ, το όνομϊ τησ (περιγραφό) και το μονοπϊτι (path) ςτο οπούο βρύςκεται η 

εικόνα τησ κατηγορύασ αυτόσ αντύςτοιχα. 

Ο πύνακασ EA_users περιϋχει τουσ χρόςτεσ του ςυςτόματοσ. Αποτελεύται από τα πεδύα: Id 

(κλειδύ), userID και points, δηλαδό το Id τησ κϊθε εγγραφόσ, το ID του χρόςτη (που εύναι 

το id τησ ςυςκευόσ του) και οι βαθμού του χρόςτη αντύςτοιχα. 

Ο πύνακασ EA_UsersCategories αφορϊ τη ςχϋςη του πύνακα EA_users και EA_categories. 

Δεύχνει για κϊθε χρόςτη τισ κατηγορύεσ που ϋχει προςθϋςει ςτη λύςτα του. Αποτελεύται 

από τα πεδύα userID, που εύναι το ID του χρόςτη και categoryID, που εύναι το ID τησ 

κατηγορύασ. Σο κλειδύ του πύνακα εύναι ο ςυνδυαςμόσ των δύο πεδύων. 

Ο πύνακασ EA_alerts περιϋχει τα γεγονότα που ςτϋλνονται από τουσ χρόςτεσ μεςω του 

ςυςτόματοσ, για τα οπούα: (α) εύτε ϋχει γύνει αναφορϊ μόνο από ϋναν χρόςτη, (β) εύτε 

προϋκυψαν από αναφορϋσ περιςςότερων χρηςτών. Αποτελεύται από τα πεδύα: Id (το id 

του alert-κλειδύ), userid (το id του χρόςτη), alert_type (το id τησ κατηγορύασ),  longitude 

(ςυντεταγμϋνη ψ τησ τοποθεςύασ από την οπούα ςτϊληκε το alert), latitude (ςυντεταγμϋνη 

χ τησ τοποθεςύασ από την οπούα ςτϊληκε το alert), address (διεύθυνςη τησ τοποθεςύασ 

από την οπούα ςτϊληκε το alert), date_added (ημερομηνύα του alert), time_added (ώρα του 

alert), status (κατϊςταςη του alert, π.χ true, false, undefined κτλ) και oldID (εύναι 0 ςτην 
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περύπτωςη που ϋγινε μόνο μια αναφορϊ ό παύρνει την τιμό του ID τησ πρώτησ ανφορϊσ 

που καταχωρόθηκε για το ςυγκεκριμϋνο alert). 

Ο πύνακασ EA_SCalerts περιϋχει τα γεγονότα για τα οπούα ϋχουν γύνει αναφορϋσ από 

περιςςότερουσ από ϋναν χρόςτη. Περιϋχει τα ύδια πεδύα που περιϋχει και ο προηγούμενοσ 

πύνακασ. 

Η ςχϋςη μεταξύ των πινϊκων φαύνεται πιο κϊτω. 

Λόγω του ότι ϋνασ χρόςτησ μπορεύ να ϋχει πολλϋσ κατηγορύεσ ςτη λύςτα του, καθώσ επύςησ 

μια κατηγορύα να προςτεθεύ ςτη λύςτα πολλών χρηςτών η ςχϋςη μεταξύ των πινϊκων 

EA_users και ΕΑ_categories εύναι M:M (many-to-many). Για το λόγο αυτό υπϊρχει ο 

πύνακασ EA_UsersCategories, ο οπούοσ ςυνδϋει τουσ δύο αυτούσ πύνακεσ. Η ςχϋςη μεταξύ 

του ΕΑ_Users και του EA_UsersCategories  εύναι 1:M (one-to-many), με το userid να εύναι 

foreign key, όπωσ επύςησ και η ςχϋςη μεταξύ του ΕΑ_categories  και του 

EA_UsersCategories, με το categoryID να εύναι foreign key. 

Ένασ χρόςτησ μπορεύ να ςτεύλει πολλϊ alerts, ενώ ϋνα alert μπορεύ να ςταλεύ μόνο από 

ϋναν χρόςτη. Έτςι η ςχϋςη μεταξύ των πινϊκων EA_users και ΕΑ_alerts εύναι 1:Μ και το 

userid εύναι foreign key, όπωσ επύςησ και η ςχϋςη μεταξύ των πινϊκων EA_users και 

ΕΑ_SCalerts. 

Σϋλοσ, ϋνα alert μπορεύ να εύναι μόνο μιασ κατηγορύασ, ενώ μια κατηγορύα μπορεύ να 

εμφανύζεται ςε πολλϊ alerts, γι’ αυτό και η ςχϋςη μεταξύ των πινϊκων EA_categories και 

ΕΑ_alerts εύναι 1:Μ και το categoryID να εύναι foreign key. Σο ύδιο ιςχύει και για τουσ 

πύνακεσ EA_categories και ΕΑ_SCalerts. 
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Εικόνα 25: Πίνακεσ Βάςησ Δεδομένων 

Id (PK) 

Userid (FK) 

Alert_type (FK) 

Longitude 

Latitude 

Address 

Date_added 

Time_added 

Status 

oldID 

 

EA_alerts EA_SCalerts 

Id (PK) 

Userid (FK) 

Alert_type (FK) 

Longitude 

Latitude 

Address 

Date_added 

Time_added 

Status 

oldID 

 

 EA_UsersCategories 

userID (FK) 

categoryID (FK)  

 EA_users 

Id (PK) 

userID  

points  

 EA_categories 

categoryid(PK) 

categoryName  

iconPath 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 65 

 

5.2.5. Η Γραφικό Διεπαφό του Διαχειριςτό 

Εύναι μια ιςτοςελύδα η οπούα τρϋχει από τον server όπου βρύςκεται εγκατεςτημϋνο το web 

service και η βϊςη δεδομϋνων και επικοινωνεύ με την βϊςη δεδομϋνων τησ εφαρμογόσ 

μϋςω του web service (Εικόνα 26). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 26: Screenshoot  τησ Γραφικήσ Διεπαφήσ του Διαχειριςτή 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 66 

 

Η Γραφικό Διεπαφό του Διαχειριςτό, αποτελεύται από τϋςςερισ καρτϋλεσ, την “view”, την “ 

report”, την “control panel” και την “log file” 

Η καρτϋλα view (Εικόνα 27) εύναι η βαςικό καρτϋλα επύβλεψησ του διαχειριςτό. Βρύςκεται 

ςε αυτόν ο χϊρτησ τησ Κύπρου και δύο βαςικϊ κουμπιϊ (drop down).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 27: Screenshoot καρτέλασ view 
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Σο πρώτο κουμπύ εύναι το “Recent Events From:”(Εικόνα 28) και επιλϋγοντϊσ το 

εμφανύζεται μενού που περιλαμβϊνει το χρονικό διϊςτημα για το οπούο ο διαχειριςτόσ θα 

βλϋπει τα ςημαντικϊ γεγονότα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 28: Screenshoot  drop down menu “Recent Events from” 
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Σο δεύτερο κουμπύ εύναι το “Discard Events After” (Εικόνα 29) και με αυτό επιλϋγει ο 

διαχειριςτόσ μετϊ από πόςη ώρα θϋλει να μην εμφανύζονται ςτην οθόνη του τα γεγονότα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 29: Screenshoot  drop down menu “Discard  Events from” 
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Για παρϊδειγμα, εϊν ϋνα γεγονόσ εύναι πρόςφατο και εμπύπτει ςτην κατηγορύα “Recent 

Events From” τότε εμφανύζεται κανονικό εικόνα ςτο ςημεύο όπου υπϊρχει το γεγονόσ 

(Εικόνα 30). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 30: Screenshoot  τρέχοντωσ γεγονότοσ 
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Εϊν το γεγονόσ ϋχει φύγει από την κατηγορύα “Recent Events From” τότε η εικόνα θα 

εξακολουθεύ να εμφανύζεται αλλϊ ξεθωριαςμϋνη (Εικόνα 31). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 31: Screenshoot  περαςμένου γεγονότοσ 
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΢την κύρια καρτϋλα “View” υπϊρχει και το κουμπύ “Pause Updating” (Εικόνα 32). 

Πατώντασ αυτό το κουμπύ τότε το interface ςταματϊ να ενημερώνεται αυτόματα, δύνοντασ 

ςτον χρόςτη την δυνατότητα να κϊνει zoom ςτο γεγονόσ για να το μελετόςει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 32: Screenshoot  Pause updating button 
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Αφού ϋχει πατόςει το “Pause Updating” ο διαχειριςτόσ μπορεύ να κϊνει μεγϋθυνςη ςτο 

γεγονόσ για να δει ακριβώσ που ϋγινε (Εικόνα 33). Πηγαύνοντασ το ποντύκι ακριβώσ πϊνω 

από την εικόνα, εμφανύζονται όλεσ οι λεπτομϋρειεσ που χρειϊζεται για να τισ προωθόςει με 

την ςειρϊ του ςτην αρμόδια υπηρεςύα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 33: Screenshoot  zoom in από γεγονόσ 
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Αφού ϋχει τελειώςει με το ςυγκεκριμϋνο γεγονόσ, πατϊ το κουμπύ “Continue Updating”  

(Εικόνα 34) όπου επανϋρχεται ςτην αρχικό του ςελύδα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 34: Screenshoot  Continue updating button 

 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 74 

 

Η δεύτερη καρτϋλα του Interface εύναι η καρτϋλα “Report”, η οπούα περιλαμβϊνει μύα λύςτα 

με τα υπϊρχοντα γεγονότα, εικονύδια με τισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ του κρϊτουσ  καθώσ 

επύςησ και τρια κουμπιϊ.(Εικόνα 35). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 35: Screenshoot  καρτέλασ Report 
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Όταν ο διαχειριςτόσ ϋχει εντοπύςει ϋνα γεγονόσ το οπούο θεωρεύ ότι πρϋπει να αποςταλεύ 

ςε κϊποια υπηρεςύα, τότε αναγνωρύζοντασ το Alert ID το οπούο υπϊρχει δύπλα από το 

γεγονόσ, επιλϋγει το κουτϊκι του γεγονότοσ, και τα αντύςτοιχα κουτϊκια των υπηρεςιών 

όπου πρϋπει να ενημερωθούν και ακολούθωσ το Send (Εικόνα 36). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 36: Screenshoot  αποςτολήσ γεγονότοσ. 
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Μόλισ ο administerator πατόςει το κουμπύ Send, τότε το STATUS του ςυγκεκριμϋνου 

γεγονότοσ από N/A γύνεται Waiting (Εικόνα 37), που ςημαύνει ότι ϋχει αποςταλεύ το 

μόνυμα και περιμϋνουμε ειδοπούηςη από την αρμόδια υπηρεςύα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 37: Screenshoot  αναμονήσ απάντηςησ 
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Για πειραματικούσ ςκοπούσ δημιουργόθηκε μύα ςελύδα (Εικόνα 38) και ϋνα email account 

(Εικόνα 39), όπου θα παύζουν τον ρόλο του παραλόπτη αρμόδιασ υπηρεςύασ. Μϋςα από 

αυτόν την ςελύδα μπορεύ να δώςει απϊντηςη αν ϋχει ςυμβεύ το γεγονόσ. 

  

 

 

 

Εικόνα 38: Screenshoot  παραλαβήσ περιςτατικού 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 39: Screenshoot  αποςτολήσ mail. 
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Όταν απαντόςει η υπηρεςύα “True” ό “False” εύτε “Undefined” ενημερώνεται το status του 

γεγονότοσ (Εικόνα 40). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 40: Screenshoot  απάντηςησ υπηρεςίασ 
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 Μύα λειτουργύα τησ διαδικαςύασ Report εύναι και η ταυτοπούηςη κοινών γεγονότων. Εϊν 

δύο γεγονότα ύδιου τύπου εύναι ςε κοντινό απόςταςη και ώρα (oι τιμϋσ αυτϋσ 

καθορύζονται από τισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ) τότε τα μεταφϋρει ςε ϊλλο πύνακα, και 

δημιουργεύ νϋο γεγονόσ με τα δεδομϋνα των δύο αυτών. (Λεπτομερόσ αναφορϊ τησ 

ςυγκεκριμϋνησ λειτουργύασ, γύνεται ςτο Κεφϊλαιο 6). (Εικόνα 41) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 41: Screenshoot  ταυτοποίηςησ γεγονότων. 
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΢την καρτϋλα Report υπϊρχει επύςησ και το κουμπύ “Auto”. Πατώντασ αυτό το κουμπύ, τότε 

το ςύςτημα δουλεύει αυτόματα, επεξεργϊζοντασ και αποςτϋλνοντασ μόνο του τα 

γεγονότα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 42: Screenshoot  κουμπιού “Auto” 
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΢την λειτουργύα “Auto” το ςύςτημα αποςτϋλνει από μόνο του τα γεγονότα που ϋχουν 

ξεπερϊςει τον προκαθοριςμϋνο χρόνο αναμονόσ (Η τιμό του χρόνου αναμονόσ καθορύζεται 

από τισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ). Όταν αποςταλεύ ϋνα γεγονόσ, όπωσ και ςτην λειτουργύα 

“Manual” τότε το Status του γεγονότοσ γύνεται “Waiting”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 43: Screenshoot  αυτόματησ αποςτολήσ γεγονότοσ 
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Η Σρύτη καρτϋλα, εύναι η καρτϋλα “ Control Panel”. ΢ε αυτό υπϊρχουν τρύα πεδύα, όπου ο 

διαχειριςτόσ ςυμπληρώνει ανϊλογα με τισ τιμϋσ που του ϋχουν δοθεύ από τισ αρμόδιεσ 

υπηρεςύεσ.  

΢το πρώτο πεδύο εύναι η διαφορϊ χρόνου όπου δύο διαφορετικϊ γεγονότα ύδιου τύπου 

θεωρεύται ότι αναφϋρουν το ύδιο γεγονόσ. 

΢το δεύτερο πεδύο εύναι η απόςταςη (ςε μϋτρα) όπου δύο διαφορετικϊ γεγονότα ύδιου 

τύπου θεωρεύται ότι αναφϋρουν το ύδιο γεγονόσ. 

΢το τρύτο πεδύο εύναι ο χρόνοσ αναμονόσ από την ϊφιξη ενόσ γεγονότοσ μϋχρι να 

αποςταλεύ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 44: Screenshoot  καρτέλασ “Control Panel” 
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Η τελευταύα καρτϋλα, εύναι η καρτϋλα “Log File”. Εύναι ϋνασ πύνακασ όπου ενημερώνεται με 

το κϊθε βόμα που εκτελεύ ο αλγόριθμοσ αυτοματοπούηςησ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 45: Screenshoot  καρτέλασ “Log File” 
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5.3 Επιβρϊβευςη χρόςτη 

Ένα ςημαντικό κομϊτι τησ εφαρμογόσ, εύναι η αποδοχό και υιοθϋτηςη του όλου 

ςυςτόματοσ από τουσ χρόςτεσ. Μύα εφαρμογό για να ϋχει ανταπόκριςη πρϋπει να δύνει  

ςτον χρόςτη κϊποιο κύνητρο για να την χρηςιμοποιεύ και ειδικϊ όταν αυτό γύνεται 

εθελοντικϊ. 

Σο θϋμα επιβρϊβευςησ, ϋχει να κϊνει με την λόψη βαθμών όταν ο χρόςτησ κϊνει αναφορϊ 

ςε ϋνα γεγονόσ, αφού βϋβαια ϋχει επιβεβαιωθεύ η ύπαρξη του από την αρμόδια υπηρεςύα. 

Κϊθε φορϊ που αναφϋρει ϋνα αληθϋσ γεγονόσ, λαμβϊνει 2 πόντουσ. Η εξαργύρωςη τουσ, 

γύνεται μϋςα από την εφαρμογό του κινητού από την καρτϋλα Search (Εικόνα 18). Εκεύ το 

ςύςτημα λειτουργεύ αντύςτροφα, και ενημερώνει τον χρόςτη για την ύπαρξη γεγονότων ςε 

κϊποιο μϋροσ που τον ενδιαφϋρει. Έτςι εξαργυρώνει τουσ πόντουσ του κϊνοντασ 

ανϊκτηςη δεδομϋνων από την βϊςη δεδομϋνων του ςυςτόματοσ. 

Αυτό εύναι ϋνα καλό κύνητρο γιατύ δύνει την ευκολύα ςτον χρόςτη να μπορεύ να προνοόςει 

διαδρομό για τυχόν ταξύδι ό για επεύγουςα μετϊβαςη ςε ϋνα μϋροσ χωρύσ να ςυναντόςει 

επιπλϋον κύνηςη ςτον δρόμο λόγω ατυχόματοσ ό πυρκαγιϊσ ό λόγω ϊλλου γεγονότοσ. 

Ο τρόποσ με τον οπούο αφαιρούνται οι πόντοι ενόσ χρόςτη κατϊ την εξαργύρωςη τουσ, 

εύναι βϊςη του τύπου: Α*ΑΚΣΙΝΑ ΑΝΑΖΗΣΗ΢Η΢ + Β/ΦΡΟΝΟ΢ ΑΝΑΖΗΣΗ΢Η΢ όπου τα Α 

και τα Β ςταθερϋσ. Η ακτύνα αναζότηςησ εύναι ανϊλογη των πόντων που θα αφαιρεθούν 

μιασ και όςο μεγαλύτερη ακτύνα μπορεύ να καλύψει περιςςότερα περιςτατικϊ, ενώ ο 

χρόνοσ εύναι αντιςτρόφοσ ανϊλογοσ των πόντων, μιασ και όςο περνϊει ο χρόνοσ ϋνα 

περιςτατικό παλιώνει. 
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Κεφϊλαιο 6 

Αλγόριθμοσ Τλοπούηςησ 
 

΢το κεφϊλαιο αυτό, υπϊρχει περιγραφό του αλγόριθμου που ϋχει ςκοπό την 

αυτοματοπούηςη του ςυςτόματοσ, την αντικατϊςταςη δηλαδό του. Ο αλγόριθμοσ θα 

μπορεύ να υπολογύζει την ςημαντικότητα ενόσ γεγονότοσ και την αξιοπιςτύα των χρηςτών, 

με ϋνα αυτόματο μηχανιςμό. Οι προώποθϋςεισ για αποςτολό ειδοποιόςεων ςτισ αρμόδιεσ 

υπηρεςύεσ, προςαρμόζονται βϊςη οδηγιών από ειδικούσ. 
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MAIN PROGRAM 

 

 

START 

 
      Time_diff=user input  
 Alert_time=user input 
 Alert_distance=user input 
  

Time_Diff=Time difference (set from 
Corresponding Department) 
Alert_time=time to sent an alert 
(set from Corresponding 
Department) 
Alert_distance=distance (km) (set 
from Corresponding Department) 
Variables: XX, YY, Z, K, i,  
  

 
      Report from ID:XX for 
 Type YY 

Call CHECK_SAMETYPE_ROUTINE  

Parameters: Xz, Yz, Timez, Typez 
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Insert into PR_TABLE : Userid:XX, 
Type:YY, Location, Time, AllertID:Z 

 
     Reply of CHECK_ROUTINE 

   Integer:0 or Report ID: K 

 

REPLY=0 

NO       YES 

CALL POINT_CALCULATION ROUTINE 
Parameters: Report ID:K 
  Report ID:Z 

SELECT EVENTS WHERE 

Timenow – Timeevent > Alert_time 

CALL TRAVERSE_EVENTS_LIST SUBROUTINE 

END 
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MAIN PROGRAMM 

Στο κφριο πρόγραμμα, γίνεται ειςαγωγι τριϊν παραμζτρων: 

1. η διαφορϊ χρόνου όπου δύο διαφορετικϊ γεγονότα ύδιου τύπου θεωρεύται ότι 

αναφϋρουν το ύδιο γεγονόσ. 

2.  η απόςταςη (ςε μϋτρα) όπου δύο διαφορετικϊ γεγονότα ύδιου τύπου θεωρεύται ότι 

αναφϋρουν το ύδιο γεγονόσ. 

3.  ο χρόνοσ αναμονόσ από την ϊφιξη ενόσ γεγονότοσ μϋχρι να αποςταλεύ. 

ΒΗΜΑΣΑ: 

1. Ο χριςτθσ με ταυτότθτα ΧΧ χρθςιμοποιϊντασ τθν εφαρμογι του κινθτοφ, ςτζλνει μία 

ειδοποίθςθ για ζνα περιςτατικό τφπου ΥΥ. 

2. Καλείται θ ρουτίνα CHECK_SAMETYPE_ROUTINE όπου ςκοπόσ τθσ είναι να ελζγξει αν 

δφο γεγονότα αναφζρονται ςτο ίδιο περιςτατικό. Μζςα ςτθν ρουτίνα μεταφζρονται οι 

ςυντεταγμζνεσ Χ, Υ, θ ϊρα, θ θμερομθνία και ο τφποσ του περιςτατικοφ. 

3. Η ρουτίνα CHECK_SAMETYPE_ROUTINE επιςτρζφει τον αρικμό 0 αν δεν υπάρχει 

παρόμοιο γεγονόσ ι αν υπάρχει, επιςτρζφει το ID του γεγονότοσ. 

4. Γίνεται ζλεγχοσ και αν θ απάντθςθ τθσ ρουτίνασ ιταν το 0, τότε κάνει ειςαγωγι το νζο 

περιςτατικό ςτον βαςικό πίνακα των γεγονότων. 

5. Αν θ απάντθςθ ιταν το ID του γεγονότοσ τότε καλείται θ ρουτίνα 

POINT_CALCULATION_ROUTINE  όπου ςκοπόσ τθσ είναι να δθμιουργιςει ζνα νζο 

περιςτατικό από τα άλλα δφο. Σε αυτιν μεταφζρονται το ID του γεγονότοσ που υπάρχει 

ιδθ και οι ςυντεταγμζνεσ Χ,Υ, θ ϊρα και θ θμερομθνία. 

6. Μαηεφει τα γεγονότα μζςα από τον πίνακα τα οποία ο χρόνοσ αναμονισ τουσ είναι 

περιςςότεροσ από τον προκακοριςμζνο. 

7. Καλεί τθν ρουτίνα TRAVERSE_EVENTS_LIST_SUBROUTINE θ οποία διατρζχει τθν λίςτα 

με τα γεγονότα που επιλζγθκαν από το προθγοφμενο βιμα και τα αποςτζλλει ζνα-ζνα. 
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i=0 

i<count 

event list 

YES     NO 

Forward to CD(Corr.Depp) 

TYPE, LOCATION, TIME, IDEVENT:L 

 
 Reply of CD for EVENTID:L 
       TRUE or FALSE  

or UNDEFINED  

  CALL UPDATE_TABLE_ROUTINE 
Parameters: ID:L, REPLY OF 
CDR(TRUE or FALSE or 
UNDEFINED) 

i=i+1 

END 

START 

 
Input 

EVENTS LIST 
  

TRAVERSE_EVENTS_LIST 

SUBROUTINE 
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TRAVERSE_EVENT_LIST 

Σκοπόσ αυτισ τθσ ρουτίνασ είναι να αποςτζλλει τα γεγονότα που πλθροφν τα κριτιρια για 

αποςτολι ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ. 

ΒΗΜΑΣΑ 

1. Ειςάγει τθν λίςτα με τα γεγονότα 

2. Τρζχει μία επανάλθψθ για να καλφψει όλα τα γεγονότα τθσ λίςτασ. 

3. Αποςτολι γεγονότοσ όπου περιλαμβάνει τον τφπο του γεγονότοσ, τθν τοποκεςία 

(ςυντεταγμζνεσ) χρόνο και το id του γεγονότοσ. 

4. Λαμβάνει απάντθςθ από τθν αρμόδια υπθρεςία, TRUE, FALSE ι UNDEFINED αν το 

γεγονόσ είναι αλθκζσ, μθ αλθκζσ ι κα εξεταςτεί αργότερα. 

5. Κλιςθ τθσ ρουτίνασ UPDATE_TABLE με παραμζτρουσ το id του γεγονότοσ και τθν 

απάντθςθ από τθν αρμόδια υπθρεςία για TRUE, FALSE ι UNDEFINED 
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CHECK_SAMETYPE_ROUTINE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

START 

 
Input 

 Xz,Yz,Timez,Typez 
 Time_diff, Alert_distance 
  

       Return ID: K 

SELECT ID FROM PR_TABLE WHERE TYPE = 
TYPE.Z AND  
TIME.Z – Timenow < Time_diff AND 
LOCATION.Z – LOCATION < Alert_distance 

If has rows 

       Return 0 

END 

  YES    NO 
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CHECK_SAMETYPE_ROUTINE 

Ο ρόλοσ τθσ ρουτίνασ αυτισ είναι ο ζλεγχοσ αν δφο αναφορζσ αντιςτοιχοφν ςτο ίδιο γεγονόσ. 

 

ΒΗΜΑΣΑ 

1. Είςοδοσ των ςυντεταγμζνων Χ,Υ, τθσ ϊρασ αναφοράσ και του τφπου του γεγονότοσ. 

2. Ψάχνει μζςα ςτον πίνακα για γεγονότα του ίδιου τφπου και αν υπάρχουν τζτοια ελζγχει 

αν θ διαφορά χρόνου και θ απόςταςθ είναι μικρότερεσ από τισ προκακοριςμζνεσ. 

(Η απόςταςθ ελζγχεται από τον τφπο: 

d = acos( sin(φ1)*sin(φ2) + cos(φ1)*cos(φ2)*cos(Δλ) )*R   ) 

3. Εάν ζχει λάβει αποτζλεςμα, τότε επιςτρζφει το ID του γεγονότοσ. 

4. Αν όχι επιςτρζφει 0. 
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POINT CALCULATION ROUTINE   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

START 

 
      Input 
 ID:K 
 Xz, Yz, Tz, Typez 
  

SELECT Xk,Yk,Tk,RELk, FROM 
PR_TABLE WHERE ID=K 

INSERT INTO PR_TABLE (LOCATION, TIME, TYPE, REL) VALUES 
((Xk+Xz)/2),((Yk+Yz)/2), TimeK, TYPEK, REL MAX(RELK,RELZ), 
 GROUPID 

INSERT INTO SC_TABLE Xk, Yk, TimeK,RelK, 
TYPEK 

INSERT INTO SC_TABLE Xz, Yz, TimeZ,RelZ, 
TYPEZ 

DELETE FROM PR_TABLE WHERE ID=K 

END 
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POINT_CALCULATION_ROUTINE   

Ο ρόλοσ τθσ ρουτίνασ αυτισ είναι να υπολογίηει ζνα νζο ςθμείο από τα προθγοφμενα δφο 

άλλα και να το κάνει ειςαγωγι ςτον πίνακα των γεγονότων, ενϊ τα άλλα δφο ςθμεία τα 

μεταφζρει ςε ζνα δευτερεφον πίνακα. 

 

ΒΗΜΑΣΑ 

1. Ειςαγωγι των ςυντεταγμζνων Χ,Υ, χρόνου 

2. Επιλζγει το περιςτατικό με ID που ζχει εντοπίςει το κφριο πρόγραμμα. 

3. Ειςάγει ςτον κφριο πίνακα ζνα νζο περιςτατικό όπου το Χ (Γ.Μ.) και το Υ (Γ.Π) 

προκφπτει από τα άλλα δφο* * (Χ1+Χ2)/2+, *(Υ1+Υ2)/2+ +, χρόνοσ του γεγονότοσ 

κεωρείται ο αρχικόσ και θ αξιοπιςτία του χριςτθ κεωρείται θ μεγαλφτερθ από τουσ 

δφο. 

4. Ειςάγει ςτον δευτερεφον πίνακα τα άλλα δφο γεγονότα. 

5. Διαγράφει από τον κφριο πίνακα το πρϊτο γεγονόσ. 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα 95 

 

UPDATE TABLE ROUTINE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VARIABLE: ST 

 

START 

 
Input: TRUE or FALSE or 

UNDEFINED = ST 
ID:L  

UPDATE PR_TABLE SET 
STATUS=ST WHERE ID=L 

If ST=TRUE 

END 

  YES    NO 

If ST=FALSE CALL REWARD_ROUTINE  

Parameters:  

ID=L 

REW=1 

CALL REWARD_ROUTINE  

Parameters:  

ID=L 

REW=0 

YES    NO 
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UPDATE_TABLE_ROUTINE 

 

Σκοπόσ τθσ ρουτίνασ αυτισ είναι να ενθμερϊνει τθν λίςτα με τα γεγονότα για τθν κατάςταςθ 

ενόσ γεγονότοσ (TRUE, FALSE, UNDEFINED) και ςτισ περιπτϊςεισ TRUE να επιβραβεφει τον/ουσ 

χριςτθ/εσ. 

 

ΒΗΜΑΣΑ 

1. Ειςαγωγι τθσ απάντθςθσ από το αρμόδιο τμιμα (TRUE, FALSE, UNDEFINED) και του id 

του γεγονότοσ. 

2. Ενθμερϊνει τον κφριο πίνακα για τθν κατάςταςθ του γεγονότοσ. 

3. Ελζγχει αν το γεγονόσ ιταν TRUE τότε καλεί τθν ρουτίνα REWARD_ROUTINE με 

παραμζτρουσ το ID και τιμι επιβράβευςθσ 1. 

4. Αν το γεγονόσ ιταν FALSE τότε καλεί τθν ρουτίνα REWARD_ROUTINE με παραμζτρουσ 

το ID  και τιμι επιβράβευςθσ 0. 

5. Αν το γεγονόσ ιταν UNDEFINED τότε απλά τερματίηει τθν ρουτίνα. 
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REWARD ROUTINE  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

START 

 
Input:  
ID:L 
REW 
 

i<count 

(user list) 

END 

VARIABLE: REW 

λ=constant 
related to user 
reliability 

  YES         NO 

SELECT COUNT(*) FROM 

PR_TABLE, SC_TABLE 

WHERE USERID=ID(i) 

i=0 

SELECT USERID FROM PR_TABLE, 
SC_TABLE WHERE ID=L 

SELECT RELIABILITY FROM 

USERS WHERE USERID=ID(i) 

RELnew=((N-1)RELold+λ*REW)/(N+(λ-1)) 

UPDATE USERS SET 

RELIABILITY=Rnew WHERE USERID = 

ID(i) 

i=i+1 
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REWARD_ROUTINE 

Η ρουτίνα αυτι επιβραβεφει τουσ χριςτεσ που ζχουν ενθμερϊςει με αλθκινό γεγονόσ. 

 

ΒΗΜΑΣΑ 

1. Ειςαγωγι του ID γεγονότοσ και τθν τιμι επιβράβευςθσ 

2. Επιλζγει από τον κφριο και δευτερεφον πίνακα τα id των χρθςτϊν οι οποίοι ζχουν 

ςτείλει ειδοποίθςθ για το ςυγκεκριμζνο γεγονόσ. 

3. Για κάκε χριςτθ υπολογίηει τθν καινοφρια Αξιοπιςτία βάςθ του τφπου  
RELnew=((N-1)RELold+λ*REW)/(N+(λ-1))  

4. Αυξάνει τουσ πόντουσ του χριςτθ και ενθμερϊνει τον πίνακα με τισ νζεσ τιμζσ. 
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Κεφϊλαιο 7 

Πειραματικό Αξιολόγηςη 
Μετϊ την υλοπούηςη του ςυςτόματοσ, το επόμενο βόμα εύναι η αξιολόγηςό του. ΢το 

κεφϊλαιο αυτό θα περιγραφεύ η πειραματικό αξιολόγηςη του ςυςτόματοσ, η οπούα 

περιλαμβϊνει τόςο τη διαδικαςύα που ακολουθόθηκε όςο και τα αποτελϋςματα τησ 

αξιολόγηςησ. ΢κοπόσ τησ διαδικαςύασ εύναι, να γύνει τόςο η αξιολόγηςη του ςυςτόματοσ ςε 

θϋματα απόδοςησ, ευχρηςτύασ, ορθόσ λειτουργύασ και χρηςιμότητασ αλλϊ και να 

προταθούν τρόποι βελτύωςησ. 

 

7.1 Διαδικαςύα 

΢την πειραματικό αξιολόγηςη του ςυςτόματοσ, ϋλαβαν μϋροσ 20 εθελοντϋσ, διαφορετικού 

φύλου, ηλικύασ και επιπϋδου μόρφωςησ. ΢τον κϊθε ϋνα εθελοντό, ϋγινε επεύδειξη του 

ςυςτόματοσ και ςύντομη περύληψη τησ χρόςησ του. 

  Ο κϊθε εθελοντόσ εγκατϋςτηςε την εφαρμογό ςτην κινητό ςυςκευό του, τύπου Android, 

και ακολούθωσ δόθηκαν κϊποια τυχαύα ςενϊρια ςε τυχαύεσ περιοχϋσ (κοντϊ ςε ακτύνα 

καθημερινόσ μετακύνηςησ του κϊθε εθελοντό) ςε ςυγκεκριμϋνεσ χρονικϋσ ςτιγμϋσ. Οι 
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εθελοντϋσ χρηςιμοποιούςαν την εφαρμογό για την εκτϋλεςη των ςεναρύων για χρονικό 

περύοδο τριών εβδομϊδων και με την ολοκλόρωςη του πειρϊματοσ απϊντηςαν ςε ϋνα 

ανώνυμο ερωτηματολόγιο. (Παρϊρτημα Α) 

 

7.2 Ανϊλυςη αποτελεςμϊτων 

 Αφού ϋγινε η εκτϋλεςη των ςεναρύων και οι εθελοντϋσ απϊντηςαν ςτο ερωτηματολόγιο 

που τουσ δόθηκε, ακολούθηςε η ανϊλυςη των αποτελεςμϊτων ώςτε να εξαχθούν κϊποια 

ςυμπερϊςματα ςχετικϊ με την ανταπόκριςη που ϋχει η εφαρμογό ςτον κόςμο. 

Πιο κϊτω φαύνονται τα δημογραφικϊ ςτοιχεύα των εθελοντών που ςυμμετεύχαν ςτην 

πειραματικό αξιολόγηςη. 

Φφλο   ΕΠΑΡΧΙΑ 

ΑΝΣΡΕ΢ ΓΤΝΑΙΚΕ΢   Λάρνακα Λευκωςία Λεμεςόσ Πάφοσ Αμμόχωςτοσ 

12 8   9 6 2 1 2 

ΗΛΙΚΙΕ΢ ΜΟΡΦΩ΢Η 

18-
25 

26-30 
31-
35 

35- Λφκειο Κολλζγιο Πανεπιςτήμιο 
Μεταπτυχιακό/

Διδακτορικό 

4 6 5 5 2 3 7 8 

 

 

Πιο κϊτω παρουςιϊζεται η ανϊλυςη των απαντόςεων.  

 

Όςον αφορϊ την γενικό αντύληψη τησ λειτουργύασ του ςυςτόματοσ, δηλαδό την γενικό 

εντύπωςη ςχετικϊ με το πόςο εύκολα μπορούν να χρηςιμοποιόςουν το ςύςτημα μετϊ την 

πρώτη επεξόγηςη που τουσ ϋγινε, οι απαντόςεισ των χρηςτών φαύνονται ςτον Πύνακα 3. 

Όπωσ παρατηρούμε,  το 50% των εθελοντών, βαθμολόγηςε την ευκολύα χρόςησ του 

ςυςτόματοσ με 4 ςε μύα κλύμακα από 1 εώσ 5. 
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Πίνακας 3: Αποτελέςματα ερώτηςησ 1 

 

Σα ποςοςτϊ των απαντόςεων που ϋδωςαν οι εθελοντϋσ παρουςιϊζονται ςτην εικόνα 46 

ςε κυκλικό διϊγραμμα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 46: Αποτελέςματα ερώτηςησ 1 

Απϊντηςη 

(΢κορ) 

΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα 

% 

1 0 % 

2 1 5% 

3 6 30% 

4 10 50% 

5 3 15% 
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΢χετικϊ με το πόςο εύκολα θεωρεύ ο χρόςτησ ότι μπορεύ να προςθϋςει ό να αφαιρϋςει μύα 

κατηγορύα, οι απαντόςεισ που ϋδωςαν οι εθελοντϋσ φαύνονται ςτον πύνακα 4, ενώ το 

αντύςτοιχο κυκλικό διϊγραμμα ςτην εικόνα 47. 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 3 15% 

3 6 30% 

4 9 45% 

5 2 10% 

Πίνακας 4: Αποτελέςματα ερώτηςησ 2 

 

Όπωσ βλϋπουμε το 45% των χρηςτών βαθμολόγηςε με 4 την ευκολύα τησ ενϋργειασ αυτόσ 

ςε κλύμακα από 1 ϋωσ 5. 

 

 
 

Εικόνα 47: Αποτελέςματα ερώτηςησ 2 
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΢τον πύνακα 5παρουςιϊζονται οι απαντόςεισ που ϋδωςαν οι χρόςτεσ ςτην ερώτηςη που 

αφορϊ την ευκολύα αποςτολόσ μιασ ειδοπούηςησ. Ποςοςτό 70% των εθελοντών που 

αντιςτοιχεύ ςε 14 ϊτομα, βαθμολογεύ την ευκολύα αποςτολόσ μιασ ειδοπούηςησ με 4 ςε 

κλύμακα από 1 ϋωσ 5. ΢την εικόνα 48 φαύνεται το αντύςτοιχο κυκλικό διϊγραμμα. 

 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 0 0% 

3 3 15% 

4 14 70% 

5 3 15% 

Πίνακας 5: Αποτελέςματα ερώτηςησ 3 

 

 
Εικόνα 48: Αποτελέςματα ερώτηςησ 3 
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΢την ερώτηςη ςχετικϊ με το πόςο εύκολα μπορεύ ο χρόςτησ να κϊνει αναζότηςη 

γεγονότων για ςυγκεκριμϋνη περιοχό 13 χρόςτεσ (ποςοςτό 60%) βαθμολόγηςαν με 3 την 

ευκολύα ςε κλύμακα από 1 μϋχρι 5. Οι απαντόςεισ των χρηςτών φαύνονται ςτον πύνακα 6 

και ςτην εικόνα 49. 

 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 5 25% 

3 13 65% 

4 1 5% 

5 1 5% 

Πίνακας 6: Αποτελέςματα ερώτηςησ 4 

 

 
 

Εικόνα 49: Αποτελέςματα ερώτηςησ 4 
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΢ε ερώτηςη που αφορϊ την απόδοςη του ςυςτόματοσ  (χρονοσ που χρειϊζεται για 

προςθόκη/αφαύρεςη κατηγορύασ, αποςτολό γεγονότοσ κτλ.), η πλειοψηφύα των χρηςτών 

(ποςοςτό 70%) βαθμολόγηςε με 3 την ικανοπούηςό του ςε μια κλύμακα από 1 μϋχρι 5. 

΢τον πύνακα 7 παρουςιϊζονται οι απαντόςεισ των χρηςτών, ενώ το αντύςτοιχο κυκλικό 

διϊγραμμα φαύνεται ςτην εικόνα 50. 

 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 3 15% 

3 14 70% 

4 3 15% 

5 0 0% 

Πίνακας 7: Αποτελέςματα ερώτηςησ 5 

 

 
Εικόνα 50: Αποτελέςματα ερώτηςησ 5 
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Όςον αφορϊ την ϊποψη των εθελοντών για τα ςημεύα ςτα οπούα πιςτεύουν ότι χρειϊζεται 

βελτύωςη η απόδοςη του ςυςτόματοσ, ςε γενικϋσ γραμμϋσ οι εθελοντϋσ ειςηγόθηκαν την 

βελτύωςη ςτην ταχύτητα του όλου ςυςτόματοσ όταν αυτό δουλεύει από GPRS. 

Γενικϊ η απόδοςη του ςυςτόματοσ θεωρεύται αποδεκτό, αλλϊ με περιθώρια βελτύωςησ.  

΢την ερώτηςη που αφορϊ την ευχρηςτύα του ςυςτόματοσ, το 65% των εθελοντών 

βαθμολόγηςε με 4 ςε κλύμακα από 1 ϋωσ 5. ΢τον πύνακα 8 φαύνονται αναλυτικϊ οι 

απαντόςεισ και ςτην εικόνα 51 φαύνεται το αντύςτοιχο κυκλικό διϊγραμμα. 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 0 0% 

3 6 30% 

4 13 65% 

5 1 5% 

Πίνακας 8: Αποτελέςματα ερώτηςησ 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 51: Αποτελέςματα ερώτηςησ 7 
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Οι εθελοντϋσ ερωτόθηκαν κατϊ πόςο χρειϊζονται κϊποιεσ εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ 

τεχνολογύασ για την χρόςη του ςυςτόματοσ. Οι απαντόςεισ τουσ φαύνονται ςτον πύνακα 9 

ενώ η εικόνα 52 δεύχνει το κυκλικό διϊγραμμα. Η πλειοψηφύα των εθελοντών (60%) 

θεωρεύ ότι δεν χρειϊζονται καθόλου εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ τεχνολογύασ για χρόςη του 

ςυςτόματοσ. 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

Φρειϊζονται πολύ 

εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ 

τεχνολογύασ 

0 0% 

Φρειϊζονται κϊποιεσ 

εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ 

τεχνολογύασ 

6 30% 

Δεν χρειϊζονται καθόλου 

εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ 

τεχνολογύασ 

12 60% 

Δεν γνωρύζω 2 10% 

Πίνακας 9: Αποτελέςματα ερώτηςησ 8 

 

Εικόνα 52: Αποτελέςματα ερώτηςησ 8 
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΢χετικϊ με τον ςχεδιαςμό του ςυςτόματοσ, η πλειοψηφύα των εθελοντών (65%) 

βαθμολόγηςε με 4 ςε κλύμακα από 1 ϋωσ 5. ΢τον πύνακα 10 φαύνονται αναλυτικϊ τα 

αποτελϋςματα ενώ ςτην εικόνα 53 φαύνεται το κυκλικό διϊγραμμα. 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 0 0% 

3 6 30% 

4 13 65% 

5 1 5% 

Πίνακας 10: Αποτελέςματα ερώτηςησ 9 

 

 

 
Εικόνα 53: Αποτελέςματα ερώτηςησ 9 
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Κϊποιεσ ειςηγόςεισ των χρηςτών που αφορούν τη βελτύωςη του ςχεδιαςμού του 

ςυςτόματοσ, ϋχουν να κϊνουν με την αναλυτικό εμφϊνιςη των πόλεων ςτην καρτϋλα 

Search. ΢υγκεκριμϋνα, θα μπορούςαν οι πόλεισ να εμφανύζονται πιο μεγϊλεσ και να εύναι 

ϋτςι η αναζότηςη  πιο ςυγκεκριμϋνη. 

΢ε ερώτηςη για το πόςο ςημαντικό πιςτεύουν οι εθελοντϋσ ότι εύναι η χρηςιμότητα του 

ςυςτόματοσ, 80% των εθελοντών βαθμολόγηςε με 4 ςε κλύμακα από 1 ϋωσ 5. ΢τον πύνακα 

11 φαύνονται αναλυτικϊ οι απαντόςεισ ενώ ςτην εικόνα 54 φαύνεται το κυκλικό 

διϊγραμμα. 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 0 0% 

3 0 0% 

4 16 80% 

5 4 20% 

Πίνακας 11: Αποτελέςματα ερώτηςησ 11 

 
Εικόνα 54: Αποτελέςματα ερώτηςησ 11 
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΢το ερωτηματολόγιο ζητόθηκε η γνώμη των εθελοντών κατϊ πόςο ϋνα τϋτοιο ςύςτημα θα 

μπορούςε να βελτιώςει τον χειριςμό επεύγοντων περιςτατικών και να ςυμβϊλει ςτην πιο 

ϊμεςη αντιμετώπιςό τουσ. Η πλειοψηφύα των χρηςτών βαθμολόγηςε με 5 την 

ςημαντικότητα του ςυςτόματοσ ςε κλύμακα από 1 εώσ 5. Παρουςιϊζονται ςτον πύνακα 12 

οι αναλυτικϋσ απαντόςεισ των χρηςτών, ενώ ςτην εικόνα 55 φαύνεται το κυκλικό 

διϊγραμμα. 

Απϊντηςη (΢κόρ) ΢υχνότητα ΢χετικό ΢υχνότητα % 

1 0 0% 

2 0 0% 

3 0 0% 

4 7 35% 

5 13 65% 

Πίνακας 12: Αποτελέςματα ερώτηςησ 12 

 

 

 
Εικόνα 55: Αποτελέςματα ερώτηςησ 12 
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Σϋλοσ ςτην ερώτηςη αν θα χρηςιμοποιούςαν ςυςτηματικϊ ϋνα τϋτοιο ςύςτημα το 85% 

των χρηςτών απϊντηςε θετικϊ. 

Η μύα αρνητικό απϊντηςη που δόθηκε ςτην πιο πϊνω ερώτηςη δικαιολογόθηκε από τον 

χρόςτη, με την αιτιολογύα ότι θα προτιμούςε να ειδοποιόςει τηλεφωνικόσ για 

οποιοδόποτε περιςτατικό ςυναντόςει.  ΢τον πύνακα 13 φαύνονται οι απαντόςεισ 

αναλυτικϊ ενώ ςτην εικόνα 56 φαύνεται το κυκλικό διϊργαμμα. 

Απϊντηςη 

(΢κόρ) 

΢υχνότητα ΢χετικό 

΢υχνότητα % 

ΝΑΙ 17 85% 

ΟΦΙ 1 5% 

ΔΕΝΓΝΩΡΙΖΩ 2 10% 

Πίνακας 13: Αποτελέςματα ερώτηςησ 13 

 

 

 
Εικόνα 56: Αποτελέςματα ερώτηςησ 13 
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Κεφϊλαιο 8 

΢υμπερϊςματα –  

Μελλοντικό εργαςύα 

 

8.1 ΢υμπερϊςματα 

 

΢την εργαςύα αυτό ςκοπόσ όταν να καταςκευαςτεύ ϋνα ςύςτημα για κινητϋσ ςυςκευϋσ για 

ανταλλαγό πληροφοριών. Δημιουργόθηκε μύα εφαρμογό για κινητϋσ ςυςκευϋσ τύπου 

Android μϋςω τησ οπούασ ϋνασ χρόςτησ μπορεύ να ενημερώςει με δύο απλϋσ κινόςεισ μύα 

αρμόδια υπηρεςύα του κρϊτουσ για κϊποιο ςυγκεκριμϋνο περιςτατικό. 
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Αυτό γύνεται εφικτό μϋςω ενόσ web service και μύασ βϊςησ δεδομϋνων, όπου ςκοπόσ τουσ 

εύναι να αποθηκεύουν και να ανταλλϊςςουν πληροφορύεσ από και προσ την εφαρμογό. 

Επύςησ, για τουσ ςκοπούσ τησ εργαςύασ δημιουργόθηκε και μύα ιςτοςελύδα η οπούα θα 

χρηςιμοποιεύται από τον διαχειριςτό του ςυςτόματοσ για να προωθεύ τα επεύγοντα 

περιςτατικϊ ςτισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ. 

Σο ςύςτημα εγκαταςτϊθηκε και αξιολογόθηκε από μια ομϊδα χρηςτών για περύοδο τριών 

εβδομϊδων. 

Από την χρόςη και την αξιολόγηςη του ςυςτόματοσ, εξόχθηκαν τα πιο κϊτω 

ςυμπερϊςματα: 

 

 Η εφαρμογό EmergencyAlert, κρύθηκε ςαν ϋνα εύχρηςτο ςύςτημα το οπούο 

μπορεύ να χρηςιμοποιηθεύ από τον οποιονδόποτε κϊτοχο κινητόσ ςυςκευόσ 

ανεξαρτότου ηλικύασ ό μορφωτικού επιπϋδου. 

 

 Η εφαρμογό αξιολογόθηκε ςαν ϋνα πολύ χρόςιμο ςύςτημα το οπούο θα 

μπορούςε να βελτιώςει κατϊ πολύ την ενημϋρωςη των αρμόδιων υπηρεςιών με 

αποτϋλεςμα την ταχύτερη αντιμετώπιςη των περιςτατικών. 

 

 

 Η απόδοςη τησ εφαρμογόσ κρύθηκε ικανοποιητικό με περιθώρια βελτύωςησ. 

΢υγκεκριμϋνα ο χρόνοσ ανϊκτηςησ δεδομϋνων από την βϊςη, όταν γύνεται με 

την μϋθοδο GPRS, θα μπορούςε να εύναι πιο γρόγοροσ. 
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8.2 Μελλοντικό εργαςύα 

 

Η μελλοντικό εργαςύα περιλαμβϊνει ςε πρώτη φϊςη την τελειοπούηςη του αλγόριθμου 

αυτοματοπούηςησ, προςθϋτοντασ την κατϊςταςη «διορθώθηκε» που ςημαύνει ότι ϋνα 

γεγονόσ ϋχει ςταματύςει να υπϊρχει και αυτό εύναι επιβεβαιωμϋνο από την αντύςτοιχη 

αρμόδια υπηρεςύα.  Βϋβαια κϊτι τϋτοιο προυποθϋτει και υλοπούηςη ςελύδων για την κϊθε 

υπηρεςύα όπου θα αποςτϋλνεται ειδοπούηςη. 

Βελτύωςη και περαιτϋρω μελϋτη χρειϊζεται το ςύςτημα βαθμονόμηςησ των χρηςτών. Θα 

πρϋπει να μελετηθεύ καλύτερα η κατανομό των βαθμών καθώσ επύςησ και η εξαργύρωςη 

τουσ με την χρόςη τησ αναζότηςησ όπωσ επύςησ και η αξιοποιςτύα ενόσ χρόςτη. 

Σϋλοσ θα μπορούςε να βελτιωθεύ ο ςχεδιαςμόσ τησ εφαρμογόσ ώςτε να γύνει ακόμη πιο 

φιλικόσ προσ τον χρόςτη. Αυτό περιλαμβϊνει τόςο αλλαγϋσ ςτην εμφϊνιςη των καρτελών 

και των περιεχομϋνων τουσ, όςο και ςτα μηνύματα ειδοπούηςησ προσ τον χρόςτη. 
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 ΢ελύδα Α1 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α 

Ερωτηματολόγιο Αξιολόγηςησ 

΢υςτόματοσ και ΢ενϊρια 
 

1. Πόςο εύκολη βρύςκετε τη γενικό αντύληψη τησ λειτουργύασ του ςυςτόματοσ; 

Καθόλου εύκολη 1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ εύκολη 

 

2. Πόςο εύκολα μπορεύτε κατϊ την γνώμη ςασ να προςθϋςτε / αφαιρϋςετε μύα 

κατηγορύα ςτη λύςτα ςασ; 

Καθόλου εύκολα 1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ εύκολα 

 

3. Πόςο εύκολα μπορεύτε να ςτεύλετε μια ειδοπούηςη για ϋνα γεγονόσ; 

Καθόλου εύκολα 1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ εύκολα 

 

 

4. Πόςο εύκολα μπορεύτε να κϊνετε μια αναζότηςη γεγονότων για μια περιοχό που 

ςασ ενδιαφϋρει; 

Καθόλου εύκολα 1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ εύκολα 

 

5. Εύςτε ευχαριςτημϋνοι από την απόδοςη του ςυςτόματοσ (χρονοσ που 

χρειϊζεται για προςθόκη/αφαύρεςη κατηγορύασ, αποςτολό γεγονότοσ κτλ.);  

Καθόλου  1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ 
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6. ΢ε ποια ςημεύα πιςτϋυετε ότι χρειϊζεται βελτύωςη η απόδοςη του ςυςτόματοσ; 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

7. Πόςο εύχρηςτο πιςτεύετε ότι εύναι το ςύςτημα; 

Καθόλου  1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ 

 

 

8. Πιςτεύετε ότι χρειϊζονται κϊποιεσ εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ για τη χρόςη του 

ςυςτόματοσ; 

□ Χρειϊζονται πολύ εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ τεχνολογύασ  

□ Χρειϊζονται κϊποιεσ εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ τεχνολογύασ 

□ Δεν χρειϊζονται καθόλου εξειδικευμϋνεσ γνώςεισ τεχνολογύασ 

□ Δεν γνωρύζω 

 

9. Εύςτε ευχαριςτημϋνοι από το ςχεδιαςμό του ςυςτόματοσ; 

Καθόλου  1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ 

 

10. Αν όχι εξηγεύςτε τισ αλλαγϋσ που πιςτεύετε ότι θα βελτύωναν το ςύςτημα 

ςχεδιαςτικϊ και θα το ϋκαναν πιο φιλικό ςτο χρόςτη. 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 
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_______________________________________________________________ 

11. Πόςο ςημαντικό πιςτεύετε εύναι η χρηςιμότητα του ςυςτόματοσ; 

Καθόλου  1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ 

 

 

12. Θα μπορούςε κατϊ τη γνώμη ςασ ϋνα τϋτοιο ςύςτημα να βελτιώςει τον χειριςμό 

επεύγοντων περιςτατικών και να ςυμβϊλει ςτην πιο ϊμεςη αντιμετώπιςό τουσ; 

Καθόλου  1 2 3 4 5 Πϊρα πολύ 

 

 

13. Θα χρηςιμοποιούςατε ςυςτηματικϊ ϋνα τϋτοιο ςύςτημα τόςο για να 

ενημερώςετε για ϋνα περιςτατικό όςο και για να ενημερωθεύτε; 

□ Ναι □ Όχι □ Δεν γνωρύζω 

 

 

14. Αν όχι, εξηγεύςτε γιατύ. 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

 

 

Προςωπικϊ ςτοιχεύα: 

1. Υύλο:  □ Άντρασ  □ Γυναύκα 



«Καταςκευή ςυςτήματοσ για κινητέσ ςυςκευέσ για ανταλλαγή πληροφοριών 

 

ΑΝΟΙΚΣΟ ΠΑΝΕΠΙ΢ΣΗΜΙΟ ΚΤΠΡΟΤ 2012-2013  ΢ελύδα Α4 

 

 

2. Ηλικύα:  

□ 18-25  

□ 26-30 

□ 31-35 

□ Άνω των 35 

 

3. Πόλη διαμονόσ: 

□ Λευκωςύα 

□ Λεμεςόσ 

□ Λϊρνακα 

□ Πϊφοσ 

□ Αμμόχωςτοσ 

 

4. Μορφωτικό Επύπεδο: 

□ Απόφοιτοσ/η Λυκεύου  

□ Ανώτερη Μόρφωςη 

□ Ανώτατη Μόρφωςη 

□ Μεταπτυχιακό/Διδακτορικό 
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Ημερομηνία Ώρα Alert Longitude Latitude Address (nearby) 

17/4/2013 10:50 

13:42 

20:11 
 

Police 

Fire 

Hospital 
 

33.377355 

33.016920 

33.591750 
 

35.110746 

34.720874 

34.875510 
 

Giannou Kranidioti, Latsia 

1is Apriliou, Polemidia 

Dimokratias, Dromnolaxia 
 

18/4/2013 9:31 

12:40 

14:24 
 

Traffic Jam 

Road Pothole 

Animals on Road 
 

33.310397 

33.330320 

33.050831 
 

35.063339 

35.174720 

34.709458 
 

Anagenniseros, Tseri 

Kentavrou, Agios Dometios 

Pigis, Agios Athanasios 
 

19/4/2013 11:45 

16:20 

18:13 
 

Crime Scene 

Car Accident 

Electricity 
 

33.336157 

33.585452 

33.632981 
 

35.149582 

34.947760 

34.908528 
 

Ithakis, Strovolos 

Stadiou, Aradippou 

Okular, Larnaca 
 

20/4/2013 12:18 

15:37 

16:32 
 

Car Accident 

Broken Water Pipe 

Slippery Road 
 

33.425581 

33.636451 

33.492910 
 

35.107587 

34.914947 

34.859621 
 

Griva Digeni, Geri 

Zinonos Kitieos, Larnaca 

Alethriko 
 

21/4/2013 12:05 

13:27 

19:54 
 

Falling Rocks 

Petrol Leak 

Traffic Lights Out 
 

32.901489 

33.548689 

32.427918 
 

35.041223 

34.849963 

34.772604 
 

Evrichou 

Dios, Tersefanou 

Riga Fereou, Paphos 
 

22/4/2013 9:12 

11:42 

16:40 
 

Road Works 

Flooding 

Animals on Road 
 

33.602210 

33.880050 

33.590017 
 

34.926053 

35.071031 

34.872042 
 

Giorgou Christodoulidi, Larnaca 

Vrysoules 

Antistaseos, Dromolaxia 
 

23/4/2013 11:30 

14:45 

21:14 
 

Petrol Leak 

Sweage 

Crime Scene 
 

33.634912 

33.958708 

33.049310 
 

34.914053 

35.058790 

34.707540 
 

Ermou, Larnaca 

Stadiou, Deryneia 

Kartesiou, Agios Athanasios 
 

24/4/2013 15:50 

17:34 

18:20 
 

Animals on Road 

Car Accident 

Fire 
 

33.692118 

32.418605 

32.905008 
 

35.009612 

34.763315 

35.041698 
 

1is Apriliou, Pyla 

Agapinoros, Paphos 

Evrichou 
 

25/4/2013 13:39 

20:24 

20:50 
 

Road Works 

Electricity 

Police 
 

33.630282 

32.985442 

33.886245 
 

34.907464 

34.716077 

35.072155 
 

Lycavitou, Larnaca 

Kantaras, Polemidia 

Vrysoules 
 

26/4/2013 15:50 

16:30 

19:55 
 

Police 

Car Accident 

Road Pothole 
 

33.637787 

33.327767 

33.547879 
 

34.913913 

35.174177 

34.851689 
 

Athinon, Larnaca 

Ippodromion, Agios Dometios 

Tersefanou 
 

27/4/2013 8:12 

10:30 

11:46 
 

Car Accident 

Crime Scene 

Flooding 
 

33.423511 

33.585752 

33.504878 
 

35.113713 

34.950521 

34.839485 
 

Arch. Makariou, Latsia 

Grigori Auxentiou, Aradippou 

Kivisili 
 

28/4/2013 11:38 

14:50 

16:28 
 

Road Closed 

Electricity 

Hospital 
 

33.322585 

33.598412 

33.955103 
 

35.073560 

34.920159 

35.055136 
 

Kosti Palama, Tseri 

Kyvelis, Larnaca 

Apollona, Deryneia 
 

29/4/2013 10:47 

11:32 

21:30 
 

Road Works 

Traffic Jam 

Parking Closed 
 

33.332080 

33.633775 

33.587919 
 

35.136317 

34.914775 

34.864683 
 

Strovolou, Strovolos 

Konst. Kalogera, Larnaca 

Ag. Panteleimonos, Meneou 
 

30/4/2013 12:43 

13:35 

22:20 
 

Slippery Road 

Sweage 

Explosion 
 

33.423178 

33.696302 

33.048087 
 

35.104813 

35.008751 

34.708475 
 

Andrea Dimitriou, Geri 

Panepistimiou, Pyla 

Othellou, Ag. Athanasios 
 

1/5/2013 17:48 Fire 32.895845 34.982155 Agiou Nikolaou, Kakopetria 
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18:39 

20:14 
 

Police 

Hospital 
 

33.630491 

32.433625 
 

34.901225 

34.770895 
 

Artemidos, Larnaca 

Souliou, Paphos 
 

2/5/2013 14:32 

16:58 

18:03 
 

Electricity 

Road Closed 

Petrol Leak 
 

33.598369 

33.981936 

33.628753 
 

34.919684 

35.030875 

34.917133 
 

Andromachis, Larnaca 

Stadiou, Paralimni 

Grigori Auxentiou, Larnaca 
 

3/5/2013 15:30 

17:29 

18:16 
 

Flooding 

Hospital 

Parking Closed 
 

33.392097 

33.955060 

33.693620 
 

35.149126 

35.060985 

34.978551 
 

Kyrinias, Aglantzia 

Anagennisis, Deryneia 

Larnaca Dhekeleia Road 
 

4/5/2013 20:37 

20:50 

22:39 
 

Road Works 

Car Accident 

Falling Rocks 
 

33.276526 

33.579937 

33.495673 
 

35.084939 

34.827949 

34.857464 
 

Machaira Ave., Deftera 

Stadiou, Pervolia 

Alethriko 
 

5/5/2013 9:27 

18:18 

20:04 
 

Police 

Road Pothole 

Traffic Jam 
 

33.343517 

32.965862 

33.636612 
 

35.128894 

34.897987 

34.918593 
 

Konstantinoupoleos, Strovolos 

Pelendri, Limassol 

Arch. Makariou, Larnaca 
 

6/5/2013 10:58 

11:15 

13:53 
 

Fire 

Hospital 

Petrol Leak 
 

33.423661 

33.325235 

33.577491 
 

35.106393 

35.173458 

34.947320 
 

Afroditis, Geri 

Nafpliou, Ag. Dometios 

Akropoleos, Aradippou 
 

 


